
Az alkotó ere^e
A dolgozó ifjúság egységes, 

forradalmi szervezete alakuló 
kongresszusának előestéjén az el
múlt napokban Constantinescu 
Miron, a Román Munkáspárt Po
litikai Irodájának tagja, bánya- 
és petroleumügyi miniszter be
szédet, mondott a bukaresti ifjak 
előtt. Az Állami Terv megvalósí
tásánál az ország dolgozó fiaira 
háruló feladatokat ismertette. A 
beszéd a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének, a Párt
nak az ifjúság soraiban kifejtett 
tevékenységéről hozott határozata 
szellemében és értelmében kíván
ja fokozottabb mértékben mozgó
sítani a Román Népköztársaság 
dolgozó if jait a szocialista . mun
kaversenyekre.

A Román Munkáspárt Közpon
ti Vezetőségének határozata vilá
gosan kimondja: „A dolgozó ifjú
ság egységes szervezetének moz
gósítania kell az ifjú nemzedék 
egész alkotó erejét az 1949. évi 
gazdasági terv végrehajtásáért és 
tulhaladásáért, a termelés és a 
munka termelékenységének eme
léséért, az áru önköltségi árának 
leszállításáért és a hulladékok’ 
csökkentéséért folytatott harc- 
ban...“ :'s ■

Vonatkozik ez az egységes, for
radalmi ifjúsági szervezet, a Ro
mán Népköztársaság Ifjúmunkás 
SzBvetsége minden tagjára. Ifjú
munkásokra, dolgozó földmüves- 
ifjakra és a munkásosztály ügyé
ért tevékenykedő értelmiségi fia
talokra. Minden dolgozó ifjú, 
bárhol legyen is munkahelye, az 
Állami Terv megvalósításán kell 
munkálkodjék.

A bányászifjak hozzá kell já
rulj anale ahhoz, hogy a szénter
melés 115 százalék legyen az el
múlt évi termeléshez viszonyítva. 
A kohászatban dolgozó ifjak 
munkája arra kell irányuljon, 
hogy a kohótelepek teljesítménye 
legalább 3-5 százalékkal haladja 
meg az elmúlt évi öntöttvaster. 
melést. Szocialista munkaverse
nyek utján járulhatnak hozzá a 
traktorgyárak ifjúmunkásai, hogy 
125 százalékban teljesítsék ebben 
az évben üzemeik 1948-as terme
lési eredményét. A mezőgazdasá
gi gépeket, ekéket, vetőgépeket, 
cséplőgépeket, szelektorokat és 
magtisztitógépeket készítő gyárak 
ifjúmunkásai úgy kell dolgozza
nak, hogy munkájukkal hozzájá
ruljanak a mezőgazdasági gép
gyártás 240 százalékos teljesítésé
hez, az elmúlt évi eredményhez 
viszonyítva. Ezek példák. De az 
ipar minden ágában a Terv meg
valósítására és túlteljesítésére 
kell törekedjenek az ifjak.

A mezőgazdaságban az Állami 
Terv értelmében létesített állami 
gép- és traktorállomások sietnek 
a dolgozó földművesek segítségé
re, hogy mezőgazdasági termelé
sünket minőségileg és mennyisé
gileg fokozni tudjuk. A dolgozó 
földművesiíjnk minden erejükkel 
ezt a célt kell szolgálják.

Az Állami Terv teljesítésén és 
túlszárnyalásán keresztül acéloso- 
dik a dolgozó ifjak szövetsége. 
Az egymásért való munka telje
sedik ki nz Állami Terv túlszár
nyalása érdekében kifejtett mun
kában. Az üzemek ifjni a dolgozó 
földművesek számára gyártják a 
mczőgnzdnságl gépeket, hogy azok 
használatba állitásávnl jobban, 
észszerűbben, kevesebb erővel, 

kevesebb fáradtsággal műveljek 
meg földjüket a falusi dolgozók. 
A dolgozó földművesek több és 
jobb élelmiszert kell termelje
nek, hogy tovább javítsuk a vá
rosi dolgozók ellátását, mert jó 
munkát csak jó testi erőben levő 
dolgozók végezhetnek.

A munkásosztály ügyéért dol
gozó értelmiségi fiatalok az Álla, 
mi Terv megvalósításának utján 
kell tevékenykedjenek. A tanitó- 
ifjak az írástudatlanság felszámo
lásával, a gondjaikra bízott gyer
mekek lelkiismeretes oktatásával 
vesznek részt ebben a munkában, 
az egyetemek, főiskolák és közép
iskolák hallgatói szorgalommal, a 
minél tökéletesebb tudás elérésé
vel tehetnek eleget az Állami 
Tervből rájuk háruló feladatnak.

A fiatal tisztviselők jelentős 
részt kell vállaljanak a bürokra
tikus maradványok felszámolásá
ban, amely sok helyen még ma is 
komoly akadályt képez a haladás 
útjában, a termelés fokozásáért, 
az Állami Terv túlszárnyalásáért 
folytatott harcban.

A Román Munkáspárt Közpon
ti Vezetőségének a Párt tevé
kenységéről az ifjúság soraiban 
hozott - határozata megjelenése 
után egészséges erjedés indult 
meg a dolgozó ifjúság soraiban 
Az ifjúsági szervezetekből kilök
ték az osztályellenséges érzületet 
és magatartást tanúsító elemeket. 
A megalakult helyi, járási és me
gyei Ifjúmunkás Szövetség-i szer
vezetek tagjai osztályharcos fia
talok. Olyanok, akik teljesíteni 
tudják az ifjúságra háruló fel
adatokat. Már bizonyítékát adták 
ennek a kongresszust előkészítő 
munkálatok idején.

Az ifjúmunkások túlteljesítik 
napi termelési terveiket, a dolgo
zó földmüvesifjak a tavaszi me
zőgazdasági munkára készültek 
fel, ezenkívül pedig utakat, hida
kat, kulturotthonokat építettek a 
kongresszus tiszteletére. K mun
kákkal az Állami Terv megvaló
sítását mozdították elő. Az értel
miségi fiatalok, az egyetemek, fő
iskolák, középiskolák hallgatói le
maradtak ebben a munkában. Az 
üzemekből és a falvakból napon
ként jöttek munkavállalásokról, 
szocialista munkaversenyekrel 
szóló tudósítások. De a beérke
zettek között egy sem szólt arról, 
hogy akár egy iskolaépületet is 
megjavítottak volna a középisko
lás diákok, hogy ezzel is előmoz
dítsák nz Állami Terv túlszár
nyalását.

A dolgozó ifjúság minden ereje 
arra kell irányuljon, hogy meg
feleljen azoknak a követelmé
nyeknek, amelyek elé a dolgozó 
nép Állítja fiait, melyek mara
déktalanul le vannak fektetve a 
Román Munkáspárt határozatá
ban. Csak szervezetten, forradal
mi szervezetbe tömörülve vállal
hatja és végezheti nz ifjúság n 
ráháruló feladatokat. Ennek a 
szervezetnek, n Román Népköz, 
társnság Ifjúmunkás Szövetsége 
megteremtésére holnap, március 
19-én Buknrestbcn ülnek össze a 
dolgozó ifjak legjobbjai. Tudjuk, 
hogy munkájuk eredményes lesz. 
Segítőjük, támaszuk és irányító
juk n Román Népköztársaság dol
gozóinak élcsnpatn: a Román 
Mukásnart, s a példát a Szovjet
unió ifjninnk hatalmas szervezete: 
a dicsőséges Komszomol szolgálja.
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és a békéi 1
Mz olasz képvísalőház írlhiros olásán az ellanzáki pártod 

az atlanti Szövetség ellen foglaltak állást ■
A képviselőhöz hevesen tüntetett Oa Oasperi politikája ellen

RÓMA — Az olasz képviselő’ sült Államok kormánya szervezett csatlakozást.
ház folytatta az Ațlanți Szövet- meg- az Egyesült Nemzetek Szer- Togliatti a miniszterek padso- 
séggel kapcsolatos vitáját- vezetének nyílt aláaknázását je- rai feié fordulva ezeket mondotta:

Palmiro Togliatti képviselő az lenti. Ezzel szemben mindezideig — Jegyezzék meg, hogy az olasz' 
Olasz Kommunista Párt főtitkára senkinek sem sikerült bebizonyi- nép nem fogja tűrni, hogy hábo- 
hatalmas beszédben leplezte le a tania, hogy a Szovjetunió politi" rubu sodorják a Szovjetunió ellen 
De Gasperi-kormány hazaáruló kaja Berlin elfoglalása óta a lég- A kommunisták feladata, hogy 
politikáját és rámutatott arra- kisebb mértékben is eltávolodott megakadályozzák az uj háború 
hogy az olasz ellenzéki pártoknak volna attól az iránytól, mely a kitörését és megmentsék a békét 
a kötelességük, hogy felvilágosit- szocialista és kapitalista országok A béke hatalmas frontja egyesül' 
sák az olasz népet azoknak az in- békés együttélésének lehetőségét, ni fog mindazok ellen» akik az 
tézkedéseknek és határozatoknak tehát a háború elkerülhetőségének önök katonai politikáját követik, 
a súlyosságáról, amelyeket a kor- a lehetőségét ne hangoztatta volna. Mi, nem-et mondunk az Atlanti 
mány szándékosán elhallgat a. tö~ A továbbiakban hangsúlyozta, Szövetségnek, nem-et mondunk a 
megek előtt. Rámutatott arra, hogy az Atlanti Szövetséghez va- nemzetközi kalandorpolitikának- 
hogy mind az Atlanti Szerződés, ló csatlakozás osszeegyezhetețlen nem et mondunk a kormánynak a 
mind pedig az azt megelőző ősz- az olasz alkotmánnyal, mely tilt- Szovjetunió ellen irányuló tárna- 
szeesküvések, amelyeket az Egye- ja a katonai szövetségekhez való dó politikájának.

Ellaallgattatták De Gasperit
A Rador távirati iroda legújabb beszédében rámutatott arra, hogy madt a teremben. Az ellenzéki 

római jelentés szerint az olasz az Egyesült Államok ugyanazzal képviselők hevesen tüntettek De 
az ürüggyel szeretne háborút in*  Gasperi politikája ellen- Az el- 
ditani a Szovjetunió ellen, miként nőknek nem sikerült a csendet 
annakidején Hițler és Mussolini helyreállítania és igy De Gaspert 
tették. Hangoztatta, hogy a hábo- kénytelen volt beszédét a nagy 
tus veszély egyetlen kormány ré~ tumultusban megkezdenie- Beszé 
■s<zéről jöhet s az áz Egyesült Ăl- dél, melyben a képviselőház bizal- 
lamok kormánya, 1 mát kérte a kormány külpolitiká-

Amikor De Gasperi miniszter- jához, a nagy zaj miatt képtelen 
elnök emelkedett szólásra, hogy volt befejezni.
az olasz kormánynak az Atlanti Az elnök az ülést kénytelen volt 
Szövetséggel kapcsolatos vélemé- felfüggeszteni.

követelte az ellenzék nevében, nyét kifejtse, hatalmas zaj tá-.
hogy az Atlanti Szövetséggel kap- . *
csőiatos szavazásnál a képviselők Földet akarónk és nem
külcn-külön szavazzanak- hogy 
így mindenik nyilt-an juttathassa Római jelentés szerint Modena- 
kifejezésre véleményét. bán a mezőgazdasági bizottságok

Rossi Maddálena képviselő országos értekezletén 2 millió 
hangsúlyozta, hogy az olasz nők olasz földműves 870 kiküldöttje 
a leghatározottabban ellenszegül- határozatot hozott,, melyben ki
nek az Atlanti Szerződésnek és mondotta, hogy elitéli a kormány- 
egy újabb háborúnak. , nak az Alanti Szövetséghez való 

De Vittorio, a Szakszervezeti csatlakozását és hangsúlyozta, 
Világszövetség elnöke, az olasz- hogy az olasz dolgozó parasztság 
országi szakszervezetek főtitkára egyetlen csepp vért sem hajlandó

Megválasztonák a Mmar FOggellsusigl 
Híülrsal központi vezess ágét

BUDAPEST (Rador) — A Ma- István miniszterelnököt, a Füg- 
gyar Függetlenségi Népfront kon- getlen Kisgazdapárt elnökét és 
gresszusa befejezte munkálatait- Erdei Ferencet, a Paraszt Párt fő- 
A tegnapi ülésen megválasztották titkárát választották meg. Az el' 
a Front elnöki tanácsát. Elnökké nöki tanács titkára Rajk László- 
Rákosi Mátyás miniszterelnökbe- a Magyar Dolgozók Pártja köz- 
Iycttest. a Magyar Dolgozók Párt- ponti titkárságának tagja, kül- 
ja főtitkárát, mig alelnökké Dobi ügyminiszter lett .

A finn Komsnnnisl a Pâri 
BözpoMl Bizottsága ícJJaiüozott 

a íiaa líornaáaa rcaMős jjoiiíiüáj ival
HELSINKI (Rador) — A Finn jelenlegi kormány egyetlen olyan 

Kommunista Párt Központi Bi- intézkedé-t sem foganatosított, 
zottsága megkezdte munkálatait, amelyekkel a dolgozók éietszin' 
A Pár főtitkára, Villc Pessi rész- vonaiát emelhette volna. A kör
letet, jelentést terjesztett a Bízott- mány politikája a munkabérek 
cág elé- melybcZi vázolta a Párt érezlkiö csökkentésére és a mun- 
(eli’datát. kanélkilliség növelésére, valamint

Pasai jelentésében rámutatott a kevés földdel rendelkező föld
árrá, hogy bár minden előicltéte- művesek helyzetének a súlyossá- 
le megvan a finn gazdasági élet gará vezetett. A belpolitikai hely
stabilitásának, mégis a finnorszá- zcttcl foglalkozva, rámutatott ar 
gi dolgozók a legnagyobb bizony- ra- hogy a reakciós erők a fa- 
t «lansággal néznek a jövőbe. A' siszta elemeket támogatják.

képviselőház tegnap éjszaka csak
nem reggelig tartó- ülésen tár
gyalta az Atlanti Szövetség kér
dését. Monüolfo, a Saragat-féle 
áruló szocialista csoport titkára 
bejelentette, hogy Pártja ellenzi 
Olaszországnak az Atlanti Szö
vetséghez való csatlakozást, mert 
ebben Olaszország gazdasági ér
dekeinek súlyos megsértését látja- 

Lombardo szocialista képviselő 

áldozni az angol-amerikai impe
rialisták támadó céljainak az ér
dekében és nem hajlandók az im
perialisták szolgálatában álló 
olasz bankárok és nagyiparosok 
előjogait megvédeni.

A határozat igy fejeződik be: 
— Földet akarunk és nem há

borút. ________
ZOTOV SZOVJET ÉLEL- 
MEZÉSIPARI MINISZ
TERT A „LENIN-REND“-. 
DÉL TÜNTETTÉK KI 

MOSZKVA (Rador) — A Szov
jetunió Legfelsőbb Tanácsa Zo- 
tov Vasilijt, a Szovjetunió élelme
zési iparügyi miniszterét 50-ik 
születésnapja alkalmából á szov
jet állam érdekében kifejtett 
eredményes munkája elismerése
képpen a ,-Lenin-renddel“ tüntet
te Li.

HÁROMSZÁZEZER EM
BER TÜNTETETT TOKIÓ
BAN A’ YOSHIDA-KOR- 
MĂNY POLITIKÁJA EL
LEN

TOKIÓ (Rador) — Több mint 
300 ezer ember vett részt a csá
szári palota előtt lezajlott tünteté
sen- melyen a tömeg a Yosliida" 
kormány lemondását követelte.

A munkások kiküldöttei rámu
tattak arra, hogy a kormány 
újabb intézkedései szabad teret 
nyitottak az idegen tőkének, ami 
Japán leigázását és a japán nép 
függetlenségének elvesztését je
lenti.

Mac Arthur tábornok utasítást 
adott ki. melynek alapján a ja
pán Ipart véglegesen az amerikai 
nagytőkének rendelik alá-



rény<
a szatmármegyei Közművelődési otthonokban

művelődési otthonokban meg van a 
„Művelődési Útmutató", -melynek 
anyagát rendszeresen használják. 
Ezen kívül minden otthon 5—5 pél
dányban megrendelte az .Albina", a 
magyar községekben pedig a „Fal
vak Népe* 1 2 3 4 * * 7 8' hetilapot. A Szatmár
megyei Közművelődési Tanácshoz 
érkező jelentések' azonban panaszol- 
jók és hiányolják, hogy a megren
delt hetilapok érkezésé késik.

Hazánk, a Román Népköztársaság egyre nagyobb léptékké’ 
halad a szociálizmus építésének utján. Ebben a fejlődésben, fel 
mérhetetlen támogatást kapott a'Szovjetuniótól. S miként a szo- 
cjálizmus országa döntő segítséget nyújtott népi demokráciánk 
politiki. gazdasági, társadalmi, fejlődésében, a szovjet művelődés 
eredményeinek megismerése is ösztönzünk és támogatónk lesz 
művelődésünk h,elyes irányításában. 'Ahhoz- hogy ezt a terme 
kény hatást biztosítsuk, minél több orosz-magyar fordításra s igy 
természetesen több fordítóra is szükség van.

Éppen ezért az

* Állami könyvkiadó orosz-magyar fordítási

PÁLYÁZATOT HIRDET'
Á pályázat feltételei a következők:

1. Pályázhat mindenki, aki az orosz szövegeket magyarul hü
en tolmácsolni tudja. j

2. A munka minőségének és a fordítások tárgyilagos elbirá" I 
lásának érdekében minden fordító ugyanazt a szöveget kapja az j 
Állami Könyvkiadótól.

3. A fordításra kijelölt szöveg megküldését mindenki levél- i 
ben, vagy levelezőlapon kérheti az Állami Könyvkiadó Magyar j 
Tagozatának kolozsvári szerkesztőségétől (Postacím: Edițura de J 
Stat. Cluj. P- Libertății 12. et. II.) a fordító pontos címének '* 
tüntetésével.

4. A lefordítandó szöveget március 31ig lehet kérni.
5- A fordítások belküldéscnek határidje április 25-
fl. A fordítások felett erre a célra összehívott bírálóbizottság 

dönt.
7. Az eredményt az Állami Könyvkiadó a sajtó utján májút 

15-én teszi közzé.

8. Pályadijak:

I. dij
II. díj
III. dij

0. E díjakon kívül a legjobb f ___
müvek magyarra való átültetésével bízzuk meg s ezeket a jog
dijakat szabályozó törvény feltételei szerint, díjazzuk.

Állami könyvkiadó

A megyében 76 énekkar van, de 
kevés a jólképzett . karnagy. A2 
énekkarok vezetését legtöbb helyt 
a tanítók végzik. Műsoruk zöme a 
„Művelődést: Útmutatódból kerül'ki 
s kiegészül helyi népénekekkel. A 
legjobb énekkarok között á jelentés 
megemlíti az áranyosmedgyesit,; a 
szatmárhegyit és a királydarócit 
Hetvennégy szintjátszó együttes mű
ködik a közművelődési otthonokban- 
Ez a szám előreláthatólag mihamar 
megnövekedik, mert számos helyen 
most szervezik a színjátszókat. Álta
lában fiatalokból toborzódnak, de 
idősebb tagak is vannak. . A leg
jobbak közé tartozik a szatmárhe- 
gyi, aranyosmedgyesi, batizi, Vetési, 
stb. színjátszó csoport.

As előbbiekben 
csak néhány adatot ragadtunk ki a 
Szatmármegyei, Közművelődési Ta
nács február havi jelentéséből, mint
egy vázlatos keresztmetszetéül a fo
gyatékosságoknak és., az. eredmé
nyeknek. Az összegezés az eredmé
nyek javára billenti a mérleget A 
közművelődési otthonok Szatmár 
megyében is \-r mint szerte az or
szágban mindenütt — az egészséges 
fejlődés útját járják. Erősödnek, ön
tudatosodnak, hogy a falunak va
lóban illetékes művelődési központ
jává, a felvilágosodás tűzhelyévé, a 
közös boldogulásén végzett közös 
munka jó serkentőjévé váljanak. A 
jelentés hibákról sem hallgat. A hi
bák felismerési s bevallása magában 
hordja kiküszöbölésük kezdetét s a 
belőlük leszűrt tanulság a jövőben 
már erő.

KOLHOZOK ÉNEKE

a címe a kolozsvári „Uj Idők" 
mozi egyik most játszott kicsi 
darabjának. A roppant biro
dalom minden részéből Mosz
kvába gyűlnek a kolhozok mű
vészei. összesen kéteáerötszá- 
zan vannak. Repülőgépen, vo
naton jönnek. Táncolnák és 
énekelnek a fejőnők, a pászto
rok, a méhészek, a földműve
sek, a raktárnokok. A gépállo
más sofőrje tomboló sikerrel 
Glinka „Iván Szusanin“-ját 
énekli. A kolhoz könyvtárosnő- 
je átszellemült finomsággal 
Chopint játszik, tízezrek előtt.

Ugyanakkor, amikor a kapi
talista társadalomban á nép
művészet mindenütt tökremegy, 
elfelejtődik s helyét korcs tánc 
és ameríkanizált gépzene fog
lalja el, a Szovjetunióban min
denfajta népművészet hallatlan 
és változatos virágzásnak indul 
és szédületes ormokat ér . el. 
Gazdag a százféle nép, százfé
le művészete.

Az „Uj Idők" filmje nemcsak 
érdekes, de tanulságos iș. Szá. 
munkra utat mutat, jelzi jö
vőnket, fejlődésünk későbbi le
hetőségeit. . . ...

Ssatmúr megyében
193 falusi közművelődési otthon 
van, ertesiț a Szatmármegyei Köz
művelődési Tanács február havi je
lentőse. A azám tekintélyes, — azon
ban: a jelentés azt is megállapítja, 
hogy a közművelődési otthonok 25 
százaléka végez „nagyon jó“ mun
kát, 35 százalék tevékenysége „jó”, 
a többi pedig „gyenge vagy szórvá’ 
nyos". Tehát a szatmármegyei köz
művelődési otthonok 40 százalékának 
-a háaatáján még hiányzik valami, 
ami a jó és rendszeres munkának az 
előfeltétele. -Nem feltétlenül a jó~ 
akarat, vagy az ügybuzgóság hiány
zik, mást is lehet az ok. Minden
esetre, a Szatmármegyei Közműve
lődési -Tanács a munkát összegezve 
feljegyezte a fogyatékosságot, s nem 
kétséges, hogy a helyi illetékesekkel 
együttműködve, módját találja az 
orvoslásnak.

tekintve, a közművelődési otthonok
ban a nemzetiségek együttműködése 
a lehető legjobb, állapítja meg, a 
beszámoló Tulajdonképpen az elébb 
idézett néhány helyi eset is azt bi
zonyítja, hogy az együttműködés ki
siklásait csak régi csökevények s 
belőlük nőtt félreértések kisértetjá- 
rása okozta; a tudatosító meggyőző 
munka mihamar tisztázta a helyze
tet s e tisztázódás után nyomban 
vidám lendületet kapott az egyetér
tés, a felismert közös cél felé ha
ladásban.

A szatmármegyei közművelődési 
otthonok íebruár hónap folyamán 
254 művész-rendezvénnyel szerepel
tek. Az eredményt nem lehet lebe
csülni, de nem leheti elhallgatni azt 
sem, hogy ez a szám 093 otthonhoz 
viszonyítva) mennyiségileg nem túl- 
nagy siker, Minőségi értékét nem 
ismerjük. A rendezvényeknek a hó
nap folyamán 57.60Ü résztvevője volt, 
több mint kétszerese a januárinak, 
amikor csak körülbelül 25.000 ember 
látogatta a megyében a közművelő
dési otthonok rendezvényeit Ez az 
utolsó számadat megszépíti az elő
zőket s mutatja, hogy Szatmár me
gyében a közművelődési otthonok 
munkája — noha az összesítés mér
leg® még csak távolról néz a kívánt 
szintre — a fejlődés utján halad és 
egyre népszerűbb. Ez magában hor
dozza az elébb észlelt fogyatékosság 
kiküszöbölésének $ megnyugtató 
ígéretét.

A nemzet is égi kérdés
á“ szatmármegyei közművelődési ott- 3 rendezvényt szervezett, összesen 
honok egyik-másikában még ma is 987 főnyi közönség előtt, magyar és 
súrlódásra alkalom, bár a felvdágo- román fiatalok közös műsorával, 
sodás és a fejlődés természetes utján Ezektől a lényegében már kikü- 
!mind inkább veszít ebből a jellegé- szöbölt szórványos súrlódásoktól él
ből, A íebruár. havi jelentés meg
említi egy, a șzațmărhegyi Közmű
velődési Otthonban történt esetet, 

.amikor a magyar együttes kivonta 
magát az együttműködésből. Ez az 
alkalom arra is alkalom volt, hogy 
a kérdés mély elemzésével gyökeré
ben feloldódjék az idegenkedés s ma 

. már ș szatmárhegyi Közművelődési 
Otthont, amely az egész megyében 

1 a legtevékeuyebbek közé tartozik, az 
együttélő nemzetiségek szoros 
együttműködése erősiti, viszi tovább 
fejlődésében. Hasonló eset volt Ma
darászon, ahol a magyar és a román 
számoknak a műsorban való elkülö
nítése adott alkalmat! a súrlódá
sokra. Kóródon, ahol a falut a régi 
•elkülönülés elhelyezkedésében iș 
-magyar és román részre osztotta, a 
nemzetiségi elfogultság miatt csak 
januárban alakulhatott meg a Köz
művelődési. Otthon,. A felvilágositó . szerint az olvasók száma 2037, az ol- 
țnunka . eredményeként azonban a vásott, könyvekét 1781. A május 1-ig 
mindössze 650 lakosú faluban a szé- szóló terv .140 könyvtár szervezését 
pen . erősödő otthon februárban már vállalja. A folyóiratok közül a köz-

A kSnyr tárak 
tekintetében még sok a tennivaló. A 
Szatmárhoz tartozó vidéken , 49 
könyvtár van. A legkisebbnek 15, a 
leggazdagabbnak 360 könyve van. 
Hetven községből érkezett adatok
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lordiíásí pályázata

I Est olvatíuki
Z. Stendcr:
„A SZAKSZERVEZETEK A FOR- 

RADALOIVIELÖTTI OROSZ. 
ORSZÁGBAN"

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács Könyvkiadója „Szakszerve
zeti Kiskönyvtár" cimü sorozatá
nak negyedik számában Z. Sten- 
dér — a Szovjetszakszervezetek 
Központi Tanácsa folyóiratának 
(..Professzionálnije Szojuzi") mun
katársa — az oroszországi szak
szervezetek szerepével • foglalko. 
zik, amelyet a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom előtt töl
töttek be.

A szerző rámutat arra, hogyan 
szervezte é3 vezette a bolsevik 
párt a szakszervezeteket, tevé
kenységükre az első orosz forra
dalom éveiben és az 1905 ös és 
1907-es februári forradalom kö
zötti Időszakban.

fel-'

5000 lej
3000 lej 
2000 lej

fordítókat különböző szovjet

Levelezők, tanuljatok! B
A félszabadulás óta a sajté és 

a dolgozó nép kapcsolatában is 
döntő változás következett be. 
Ma a dolgozók magukénak tekin
tik a demokrata sajtót. Tanulnak 
belőle, figyelemmel kísérik mun
káját és támogatják. Az újság 
többé nem idegen vendég. A leg
több dolgozó házában minden
napos. Érvényesek rá a család 
törvényei, Igazat kell beszélnie, 
részt kell vennie a mindennapi 
munkában, segítséget kell nyúj
tania. És őrködnie a közösség, a 
dolgozók nagy családjának érde
kei felett. A közösség viszont 
igyekszik erősebbé tenni a sajtót. 
Támogatja. Mindenfelé sajtóna
pokat rendeznek és egyre töb*  
ben sajtóSevelek utján vesznek 
részt a lapok javításában.

SZülőnösen fontost munkát vő- 
géznek a sajtólevelezők. Ezek 

nyújtanak igazán komoly segít
séget. A sajtólevelék alapján a 
lap mind többet fogláUcozhatik a 
falvak életével,. a dolgozó pa
rasztság kérdéseivel, eredményei
vel, harcával, A lapok tehát egy
re inkább az összes dolgozókhoz 
szólnák. Ez szép eredmény, 
Nagyjelentőségű dolog. De most 
már tovább kell mennünk egy lé
péssel. Most már nem élég le
velet írni: jó levelet keH írni.

A jó sajtólevél megírásának 
feltétele a tanulás. Sajtólevelező- 
iriknek tehát a jövőben ez a leg-

a keletkező új, a helyes fejlődé*  
között, Vagyis, hogy a levelesé 
osztályharcos legyen és így 
szemlélje a falu életét.

JCkilun ma csodálatos dolgok 
■*-  történnek. A régi nyomort, 
ságos falusi élet, az elavult tér. 
melési rendszer kihalóban van, 
Vj élet álakul. A dolgozók kerül, 
teli a falu élére. A mezőgazdaság 
új útra indul, Sokan megismer, 
kedtek és ismerkednék a gépek 
használatával. Az együttélő né 
pék közül teljesen eltűnőben voj 
az ellenségeskedés. Közben a fej. 
lödés ellenségei igyekeznek gán
csokat vetni. Néhol érvényesül a 
befolyásul:. És mindez egyszerit 
történik, gomolyog a faluba, 
Fontos tehát a tisztánlátás, 
dig ellenőrzik gyakorlatilag a ftüy 

Ezt a tisztánlátást kell meg 
tanulni. De hogyan? Ügy, hogj 
a levelezők sokat olvasnak. Ta
nulmányozzák a demokrata kőiig, 
veket, a brosúrákat, figyelemmel, 
kísérik az újságokat, jegyzeteket 
készítenek maguknak, részivesz, 
nek a tanulókörök és olvasóig- 
rök munkájában. Ezekben kösij 
sen megvitatják, hogy hányadán 
is áll a dolog, hogy mi miért tör
ténik. És amit tanulnak azt min 
életében. A sajtőlevelezőkná 
pontosan kell tájékozódniok ai 
ország és a világ dolgai fdől, 
mert csak így értik meg az á<- 
alakuló falu életét és igy tudó-

fontosabb feladata. Képezniök sitanak helyesen.
kell magukat. Félreértés ne es
sék: nem arról van szó, hogy a f^égi igazság, hogy tanitai 
helyesírást kell megtanulni. Ez csak az tud, aki maga-is 
is fontos. De az igazság, á dói- nul. Már pedig a sajtótevéleiik 
gok és történések helyes meg- tanítanak. Az olvasóit az ő 
írása, a helyes tájékozódás a leik alapján tudják meg és ti 
fontosabb. A sajtólevél anyaga- nulják meg, hogy mi történiki 
nak a kiválasztása, az, hogy a faluban és minek kelt történA 
levelező pontosan különbséget Ezért kell tanulniolt, sokat in- 
tudjon tenni az elmúló rossz és nulniok a sajtólevelezőknek.
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Országunk, a Román Népköztársaság az egyéves Állami Tér/ 

.nyomán mind lendületesebb -küzdelmet folytat a szögiálizm.ri 
építése érdekében- Élétünk minden területén a hatalmas telje- 
sjtmények egész sora jelzi e küzdelem eredményességét: uj intéz
mények létesülnek, uj munkamódszer érvényesül, a dolgozók hp 
sieș küzdelmének, az átalakulóinak és fejlődésnek számtalan lel’ 

• kesítö tényével találkozunk- Az Állami Könyvkiadó igen nagy 
fontosságot tulajdonit annak, hogy kiadányai híven tükrözzék 
minden vonatkozásban ezt a hatalmas küzdelmet, s.ezért

PÁLYÁZATOT HIRDET

3—4 ív (20—40 ritkán gépelj oldal) terjedelmű írásokra. Ezeknek 
az írásműveknek akár az irodaim! riport közvetlenebb hangján- 
akár a népizerü ismertetés eszk özeivel hü képet keli' adniok s 
Népköztársaságunkban végbemenő tervszerű épitőmunkáról, at 
eddig elért eredményekről, e munka egyes területeiről, mint pél*  
dául egy-egy gyár, üzem, műhely, gépállomás, állami gazdaság, 
stb. éle(e, a munkaversenyek, az élmunkások teljesítményei, 8 
szociálizmus építése rendjén megvívott harcok és az eléri uj és 
uj eredmények.

így kerülhet majd bemutatásra az országban most elsöizben 
gyártott uj villanymotor, a Román Népköztársaság uj kórház: 
intézményei, egy vasúti női fű ő élete és munkája, egy nap « 
népbiróságon, a Bolyai egyetem, a Munka Rendjével kltünte 
tett élmunkás igazgató és ezer meg ezer más téma, amely pályá
zóink képzeletét megragadja.

Az Állami Könyvkiadó a legsikerültebb három pályamunkát 
10.000, 5000 és 3000 lejes pálya díjjal jutalmazza- s a jutalmazott 
Írásműveket kiadványai közé illatja- A szerzők természetesen 
megkapják a megjrient füzetek után járó szerzői jogdijakat is. 
Az Állami Könyvkiadó fenntartja magának azt a jogot, hogy Ș 
pályázatra beérkező müvek közül a sikerültebbeket még á pá' 
lyázat nyerteseinek kihirdetése előtt kiadványai közé iktassa és 
azokat a rendes kiadói feltételek melleit megjelentesse. ,

Az Állami Könyvkiadó ugyancsak fenntartja magának a jo- I 
got, hegy a pályázaton jutalomban nem részesült, de a célnak : 
megfelelő Írásokat szintén kiac'hassn a törvényes- jogdíjak kiűze
tése ellenében, :

A pályaművek az Állami Könyvkiadó Magyar Tagozata ko*  ; 
lozsvári szerkesztőségének címére (Cluj- P- Libertății 1~- c*.  J -1 ■ 
1949 április 30-ig küldendők be. |

A pályamunkákat erre a célra felkéri- bizottság bírálja c s 
az eredményt a sajtó utján később meghatározandó idopon -■ 
teszi kozz. .

ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ
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900 kiküldött vssz
értelmiségeinek kongresszusán 
Megállapították a napldljakat 

Baromfikeltető-telepeket létesítettek
mnek a hónapnak végén a fő- A kongresszus első napján, ?^in^ 

JS>an megtartják a Román március 29;én, jelentest olvasnak kéjére a kor 
f^oköztársaság értelmiségeinek fel a békéért folytatott J J..
Sresszusátea béke és kultúra valamint a kongresszus celkituze- rendelet. . 
Védésére. A fővárosi kon- seiről és beszámolót tartanak( „A . ,
Pesszus előestélyén az egész or- szovjet kultúra a beke vedelm 
tágban számos kúlturünnepséget nek tényezője" címen. . 
rendeznek. kongresszus második napján

A kongresszus megnyitása előtt Tudományos, irodalmi és művé- _ _ .
a Román Népköztársaság Iroszo- ’ta jjhotás a Román Népköztár- jej napidijat kapnak, a XHI— 

vállalatoknál és intézmények- kongresszus záró jelentése dolgozók napidija 650 lej és végül
• « __ ** ?s»» n tws v» &a IrAI I * ... - . , . IkT Á —1 « •' ■ t L v v í* v

««*  a Mnapaft végéna^»-

békéért folytatott harcról,

Intésére a kiszállás 
idejére a következő napidijakat 
állapítja meg a minisztertanácsi

Az V. fizetési csoportig bezáró
lag naponta 350 lej, az V—X. fi
zetési. csoportig bezárólag napon, 
ta 450 lej, a X—XIÍ. fizetési cso
portba tartozó alkalmazottak 550 

vétségé országos értekezletet tart. sasá«ban“ címen előadást tarta- XIV. fizetési csoportba tartozó 
A vállalatoknál és intézmények- na^ & kongresszus záró jelentése dolgozók napidija 650 lej és vég“’ 
néí, népi athenaeumokban és kul- majd a Román Népköz- a xy. fizetési csoporttól felfelé

előestélyén az egész or- szovjet kultúra a béke védelmé

tárházakban; az egyetemes romántárházakban; az egyetemes román tórsaság értelmiségeinek a béke napidij 750 lej. 
kulturintézet és az ARLUS könyv fjeimével és á kultúra felvirág- 
és- sajtókiállitásokat, valamint zásával kapCsolatos feladatait, 
kultureloadasökat rendeznek.

Az értelmiségi kongresszusra A kongresszus hannadiK^ nap- 
R53 kiküldött és meghívott jelen- ján a Román Nepkoztarsasag

" -.......................  Akadémiájának ünnepi ülésén
résztvesznek a meghívottak is. 
Ezen az ülésen Traian Savuléscu 
egyetemi tanár, az Akadémia el- tás 
nőké fontos bejelentést tesz.

A kongresszus ideje alatt a fő
városi színházak több ünnepi elő
adást rendeznek, a Román Opera 
pedig bemutatja a „Harap aib“ 
cimü balettet. > -

kulturelőadásokat rendeznek.
Az értelmiségi kongresszusra 

tette be részvételét, akik közül 
23 az Akadémia tagja, 93 egyete- 
jni tanár, 70 iró, 60 mérnök, ör
vös és diák,' több mint 40 színész, 
30 ■ tanító, több mint 40 középis
kolai tanár, valamint a fővárosi 
és vidéki sajtó képviselők A 853 
kiküldött és meghívott közül 250 
vidékről jön a fővárosba. Számos 
külföldi vendég is résztvesz a 
kongresszuson.

RDltiSs és as Irőssöt&Mg - ;
éáriraíai

A napidijakat és beszállásolási 
költségeket csak abban az eset
ben térítik meg, ha a fizetéses 
alkalmazott kiszállásának ideje a 
8 órát meghaladja. 8 órán alul 
semmiféle pénzbeli ellenszolgálta- 

nem iár

BAROMFIKELTETŐ TE
LEPEKET létesítenek 

földművelésügyi minisztéri-A

uni' a Szovjetunió példáját kö
vetve, 40 megyében mesterséges 
keltetőtelepek létesítését Izaiároz- 
ta .el. Ennek ez intézkedésnek az 
a: célja» hogy növelje 'a tojás
mennyiséget és bárom fiállományt.

Editig — március 1 óta — g kö- 
alkotó képességük teljes kifejté-vetkező megyékben helyezték 
sére, hozzájárulnák majd az im- üzembe a keltető telepeket: Arad, 
perialista kilkkek aljas mesterke- Bihar, Brassó, Braila., Dam-beiáta, 
2SÍ leleplezésére irányuló Dal-^ palciu, Ilfov, Mgros-Torda, 

A^ Országos Szakszervezeti Ta- Prahóva, Szörény és VáshiL 
nács is 'táviratot küldött az értpl- Még ennek, a hónapnak folya- 
miségiek nemzetközi összekötő mán Fehér, Krassó, Kolozs, Szat- 
bizottoágának, amelyben .hangsu- mér> S2;itó Szeben

---»--- -------------------- lyozza, hogy, a munkásosztály
újabb habom megakadályozása- harcol az ui háborúra uszító im- 
X-l - ■ .. ... ..

Ă Romániai Demokrata Nők 
Szövetsége és a Romániai Irószö. 
.„..Ág a béke védelmében távira
totküldtek az értelmiségiek pá
risi nemzetközi összekötő bizott
ságához.

A RDNSz köré csoportosult 
níunkásnők, parasztasszonyok és 
értelmiségi nők mély felháboro
dással. figyelik a háborús úszitók 
aljas mesterkedéseit és készek 
minden erejükkel harcolni egy

, vétség a béke védelmében távira-

A Román Népköztársaság írói, 
akiknek a népi demokratikus 
rendszer megadta a lehetőséget

ért. perialista csélszövők ellen.

Meaáíiapitották a napidüakat
A Hivatalos Közlöny tegnapi

.......  , Szamos» 
Kisküküllő, Téme's cp Tordá vár
megyékben helyezik üzembe a 
keltető telepekét..

A keltető télepek a megyei 
földművelésügyi igasggfópág _ mól-

A beszállásólási ; költségeket lett működnek és fajéiíricpkfcél.
számában megjelent a rfiiniszter- csak, abban, az esetben térítik látják, el. a földműiteket. Az ál
tanács rendelete, amely szabó. meg, ha a kiszállás alkalmával' az , . „ 'r-ó --lyözzá az intézmények és vállala- illető helységben nincs a kiszálló ^erőtelepeken a földmű
tök, valamint bármilyen szövet- fizetéses alkalmazottak részére is kikeltethetik .țytțkjaik. to.-

' kezetek fizetéses alkalmazottai ál- otthon vagy vendégszoba, vagy J353’'» 
tál a szolgálat érdekében más ezeket a vendégszobákat vagy 

■ helységbe tett kiszállásaik után otthonokat a kiszállás ideje alatt 
Járó szállítási és beszállásolás! más ellenőrző szervek foglalták 
költségek megtérítését a kiszállás le.
Idejére. Az alkalmazott személyi kiadá-

LELKES

•»

. töfefo "városi adót 
twtéoik a városi adóit kivetései 

■ KOLOZSVÁR. — A városi adóhi
vatal a hivatalos lap 1949 január 
1-i számában, a községek által ki
vethető adókról szóló 11. számú tör
vény rendelkezései értelmében, rö
videsen megkezdi az adókivetési 
munkálatokat.

A január 1-én életbelépett törvény 
számos régi adónemet megszüntet.. 
Ezek szerint, január 1-től kezdve, 
megszűnik a háztartási alkalmazot
tak után fizetett adó, a lóadó, jármű 
utáni adó, kutiyaadó, a beépítetlen 
telkek adója, a homlokzat (front.) 
adó, a bútorozott szobák után járó 
adó. Az uj adókat lényegesen kisebb 
összegben állapítják meg, mint a 
múltban.

A városi szolgáltatások mopállapi- 
tóftára ős kivetésére» (utcaseprés, sze
rnél,hordás, közvilágítás, mezőőri dij, 
kémóriysrprés) a városi adóhivatal 
megfelelő nyomtatványokat kézbesít 
ki az adófizetőknek, melyeknek ada
taiból állnpi-tja meg a folyó évre 
crcrlélccs városi adókat. A városi 
adóhivatal még ebben a hónapban 
saját közegeivel Mkézbesiti az adó- 
vall-imásl ii> helyett, kiosztandó 
Wmtatváni/okat és ugyancsak kö
zegeivel összegyűjti.

A város lakossága köteles a vá

Heti 3 deka hús

Angliában
A hírhedt Marshall-terv „ál

dásaiban" részesülő országokban 
a munkabérek állandóan csök
kennek és a munkanélküliek 
száma állandóan fokozódik.

Nem érdektelen rövid szem
lét tartani a „Marshall-segély. 
ben“ részesülő országok jelen
legi gazdasági helyzetén. Egy 
esztendővel ezelőtt kezdték fo
lyósítani a nagyhangon beje- 
jeíentett támogatást és most 
ezekután nézzük meg, mi a 
helyzet áz egyes marshallizált 

. országokban.
AZ ANGLIAI helyzetre jel

lemző Strachey angol közélel. 
mezési miniszter legutóbbi be
jelentése, aki szószerint ezeket 
mondotta:

„Azon a határvonalon moz
gunk, ahol rossz élelmezésünk 
súlyos kihatással lehet már né
pünk, egészségére és testi ere
jére."

Ezekután nézzük meg köze
lebbről, mit jelent „a határvo
nalon mozgás" ■ az angol házi, 
asszony számára. Az angol házi
asszonynak nem egészen 3 deka 
— pontosabban 28 gram hús 
heti fejadagból kell kijönnie — 
ha egyáltalán megkapja ezt a 
mennyiséget. A szalonna fej
adagja heti 4 deka. A sajt fej
adagja 5 és fél deka egy hó
napra és azt is jegyre adják. A 
londoni , mészárosok kérték, 
hogy a hușadagot ne hetenként 
osszák ki, mert a 28 gram hús 
kimérése rendkívüli nehézsé
gekbe ütközik. A külföldről be
hozott húst silány minősége 
miatt nem tudják 28 gramos 
szeletekre feldarabolni.

A Láncét icmü angol orvosi 
folyóirat 61 háziasszonyt, átla
gos keresetű munkások feleségét 
látogatta még s kivétel nélkül 
valamennyin —- az elégtelen 
táplálkozás tüneteit észlelte. A 
„klinikailag egészségesnek" tűnt _ . ,
asszonyoknak 90 százaléka ar- tendejének mérlege. A fenti 
rój panaszkodott, hogy minden 
reggel fáradt és fejfájással éb
red. Egy angol orvosnő megál
lapítja, hogy az angol munkás
asszonyok a vizsgálat alkalmá
val nem voltak képesek magu
kat világosan kifejezni és ej. 
mondották, hogy a gyenge táp
lálkozás miatt az élelmiszerek
ért való állandó szaladgálás és 
túlfeszített idegállapotuk kö
vetkeztében emlékező tehetsé
gük kezd megbénulni. ■.

Ez a helyzet „őfelsége, az an

goi király szocialistái*  által irá
nyított Angliában, ahol a kor. 
mány ahelyett, hogy a dolgozok 
életszínvonalán javítana, az 
amerikai imperialista kalandor 
politikát támogatja.

A FRANCIAORSZÁGI 
HELYZETRE 

jellemző a „Nevvsweek" című 
hírhedt jobboldali uszító hetilap 
cikke, amely kénytelen bevalla
ni, hogy a francia dolgozó szá
mára elérhetetlen fényűzés a 
hús beszerzése. A lap szerint ; a 
francia munkások fizetésük 80 
százalékát költik élelmiszerre, 
fő táplálékuk a száraz kenyér s 
csak olykor jutnak egy-egy fa
lat sajthoz, vagy még ritkább 
esetben — kevéske vajhoz. \ > 

Az amerikai' imperializmus 
szolgálatába szegődött jobbolda
li szocialista Qulquille-kormány 
amerikai imperialista gazdáinak 
utasítását követve, Franci'aor. 
szágot végromlását jelentő Át- 
lanti Szövetséghez szeretné csa
tolni és mit sem tesz a francia 
dolgozók helyzetének javításán. | 
Ez á magyarázata annak, hogy 
a békéért és a dolgozók élet
színvonalának emeléséért küzdő 
Kommunista Pártot a francia 
dolgozók oly odaadással támo
gatják kemény harcában.

OLASZORSZÁGBAN 
is súlyos helyzetet teremtett a 
Marshall-sejgély. A népárulő 
kormány sajtója is kénytelen 
beismerni az olasz nép rosszul 
tápláltságát, tűrhetetlen egész
ségi és lakásviszonyait. A cse
csemőhalandóság méreteire jel
lemző, hogy minden ezer gyer
mekből 117 már az első életéve 
betöltése előtt meghal. A rósz- 
szultáplált analfabéta gyerme
kek túlnyomó többsége már 14 
éves kora előtt munkára kény
szerül. - ' -

Ez. a Marshall-segély e^r esz.

adatok a kizsákmányoló nagy
tőke szolgálatában álló sajtóban 
jelentek meg és igy természetes, 
hogy a munkanélküliek számá
nak .rohamos növekedéséről nem 
beszél.

Anglia, Franciaország és 
Olaszország dolgozóinak szörnyű 
helyzetét adják a fenti adatok 
és egyben világosan mutatják a 
világuralomra törő imperialisták 
sötét terveit —- a dolgozók még 
könyörtelenebb kizsákmányolá
sára. •_

Megválasztották a szakszervezeti ■ 
osztálybizottságokát a Herbák-íizemben

KOLOZSVÁR. — A Herbák 
János-üzemben — niint megírtuk 
-— keddbn délután befejeződtek a 
szakszerveszeti-, csoport-' és társa
dalombiztosítási felelősök megvá
lasztása. Csütörtökön Ődűtán a 

______ ....................... talpgyár, műszaki osztály, gép< 
esetén, az ivek begyűjtésé SS»J osztály, gumigyár, (íámeiegn, 

__________ fdlsőbőrgyár, őrség 'és á palöta 
dolgozói megválasztották szakszer 
vezeti osztálybizottságúítat.

A szakszervezeti osztálybizoft- 
ságok megválasztása ugyanabban 
a felemelő, ünnepi hangulatban ős 
a munkásság lelkesedése közepet
te történt meg, mint a csoport- 
választások. A választások a gyö
nyörűen feldíszített munkatermek
ben folytak le és a munkásság ér
tékes hozzászólásából látszott, 
hogy a Herbák János-fizcmek szak 
szervezete alapos szervezési és 
felvilágosító munkát végzett.

A talpkészítő osztály jelszavak
kal, arcképekkel cs virágokkal 
feldíszített munkatermében a talp
gyár összmunkássága tartotta meg 
a szakszervezeti osztálybizottság 
megválasztásét. A jelölőbizottság 
vissza vonulása alatt Fazekas Mi 
hály szakszervezeti titkár ismer
tette az osztály feladatait az Ál 
lami líterv keretében, baszol', az 
új társadalombiztosítóm törvény
ről, valamint a

rosi adóhivatal által kiosztásra ke
rülő űrlapokat a valóságnak megje
lelő' adatokkal olvashatóan kitölteni, 
meri a valóságnak meg nem felelő 
adatok < 
után foganatosított helyszíni vizsgá
lat eredményeként, a visszaéléseket 
a legszigorúbban büntetik.

A folyó évi adók kivetéséiig, az 
adófizetők kötelesek a városi adó
hivatalhoz legkésőbb március 31-lg 
bezárólag befizetni a tavalyi évi ki
vetés alapján az 1949 január—már
cius évnegyedre járó városi adókat. 
Az uj adókivetés után az év első 
negyedére kiegyenlített esetleges 
túlfizetéseket a városi adóhivatal az 
illető adófizető javára Írja.

A közmunka megváltást illetően, 
a városi adóhivatal felhívja a la
kosságot, hogy március 22-éig bezá
rólag a városi adóhivatalnál (Far
kas-utca 4. szóm, I. emelet 23. szoba) 
jelentsék be azon szándékukat, hogy 
a közmunkát ledolgozni kívánják és 
öt napi közmunkát vállalnak. A 
közmunka pénzbeli megváltása 
ugyanaz, mint az elmúlt évben. —- 
Pénzbeli megváltási szándékot nem 
kc.il bejelenteni, mert azt hivatalból 
tudomásul veszik.

munkája és képessége szerint" 
szocialista elvre alapozott bér
rendszerről. A jelölőbizottság ja
vaslatára a munkásság egyhan
gúlag a következő clmunkásokat. 
mimkában kitűnt dolgozókat vá
lasztotta meg az osztály szakszer 
vezeti bizottságába: Szilágyi Já
nosáé. Róla Izidor, Simon István, 
Péesy János ős Pop Ștefan. A táv- 
síidaloinbiztositási bizottság tag-, 
jai pedig: Qsvál-h Miklós, Szabó 
Mihály és Gáli István lettek.

TÖBB MINT ÖOO.OOO LEJ 
MEGTAKARÍTÁS

A talpgyár választási ülésén 
Samu Áron versenybizottsági fe
lelős bcjclcntete, hogi' a szakszer
vezeti választások tiszteletére a 
fínombör osztállyal vidított sto- 
ciallsta munkiivérscny keretében 
• dóig .VH.Oilf) lej megtakarítást 
értek el a vállalt 700.000 lej mrg- 
t a ka rí t ássál szemben.

A hozzászólások 
árus? Ferenc, Fodor 
Ernő. Imre Ferenc, 
dor. Vöm.’; Ferenc, 
a megválasztottakat
munkájukban mindenkor támogat
ják. A szakszervezeti választások 
r'szjcictóre nődig egyéni és cso
portversenyeket indítottak az ősz 

.,mindenkinek tálv dolgozói.

során Mint- 
Lajos, Palkó 
Kahuc.z Sán- 
biztosíf of ták 
arról, hogy

■ Lázár János munkás ismertette 
a gépszijosztály dolgozóinak fel
adatait az Állami Terv teljesítő 
seben és túlszárnyalásában. A? 
osztály munkássága iinnepi han
gulatban. lelkes éljenzés közepette, 
egyhangúlag Varga István, Incz*  
Károly. Domztnus Emeric munka, 
sokat, választotta meg a bizott
ságba. A társadalombiztositási. bi 
zottság tagjai pedig Szász Ferenc. 
Károly Péter ős 'Matusân Gvörgy 
lettek. J gépszljosztálu munkásai 
értékes normaemelcssel és munka
vállalásokkal köszönt ölték a szak
szervezeti választásokat. Bokor 
András eddigi norm.ájánrik 2A 
százalékos felemelését kérte én 
versenyre hinta Papp István mit:’» 
k'islársál. Kolozsvári .Jenő 75 sró 
zalékns nnrmaemelést. kór. Rosen- 
berg Jenő és László Márton pedig 
minőségi 
ki egymást, 
kavemenyre 
osztály azon 
választásokon 
a fchnciült
Viorica t annyira magával ri’gadt•» 
a választások ünnepi hangulat v 
hogy a választások tiszteletére 
ígéretet tett arra, hogy fegyelme
zett én jó munkás lesz. .Síép János 
1000 méter ráma elkészítésére 
vállalkozott.

munkaversenyre hívták 
Varga István műn 
hívta ki .1 gépszii 
munkásait, okik n 
nem szóltak hozzá 

kérdésekhez. Uair.i
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99Mi már most munkások vagyunk^
Írja faliujságcikkében Soós János, negyedik elemista Vice községben. 
Es igy folytatja: ,A szüleim földművesek. Nehéz munkát végeznek 
egész életükben. Amikor szántanak, vetnek, aratnak, arra gondol
nak, hogy legyen meg a mi mindennapi kenyerünk, de azokra is 
gondolnak, akiknek nincs földjük. Ezek a munkástestvérek kapnak 
abból a gabonából, amit a mi szüléink beszolgáltatnak. Mindenki 
dolgozzék és ne csak a maga hasznára gondoljon, hanem minden- 

. kiére, az egész Népköztársaságéra. Mi, negyedik osztályosok nagyon 
szeretnénk a Román Népköztársaság munkásai lenni. • Ez nem is 
olyan nehéz dolog. Szeretjük az iskolát és szabad időnkben segítünk 
szüléinknek és ha mindezt jókedvvel végezzük, mindenki meglátja 
rajtunk, hogy mi már most munkásai vagyunk a Roman Népköztár
saságnak

Soós János levelének ez a legszivhezszólóbb mondata. Büszke 
öntudat cseng belőle, akármilyen apró ember irta. De bármilyen 
apró, belőle lesz a jövő alakítója és építője, hiszen máris öntudato
san, kitűzött céllal dolgozik ... (—on)

Nagyvárad, Ziíah és Dés motorkerékpározöl 
ma délután érkeznek Kolozsvárra
58 város csiHagturáía, az ifjúsági egységesi&és 

kongresszusának tiszteietére

E

A KOLOZSVÁRI GAZDASÁGI 
HIVATAL MEZŐGAZDASÁGI 
IRODÁJA KÖZLI, hogy a kolozs
vári körzethez tartozó gazdaságok 
e közlemény megjelenésétől szá
mított öt napon belül kötelesek 
beszolgáltatni . a mezőgazdasági 
iroda jegyzőkönyveiben megálla
pított kukorica, burgonya és nap
raforgó mennyiségeket. A beszol
gáltatandó mennyiségeket a Com- 
cereal Gyufagyár-utca 15. szám 
alatti raktárában veszik át- Mind
azokat, akik nem tesznek eleget a 
fenti, időpontig beszolgáltatás! kö
telezettségüknek, a szabotázs tör
vény szerinti büntetéssel sújtják- 
A beszolgáltatási jegyzőkönyveket 
minden nap délel’őítt 8 és 11 óra 
között vehetik át mindazok, akik 
nem jelentkeztek értük- a kolozs
vári Városháza Mezőgazdasági 
irodájában, Szabadság-tér 2., 52 
—54. számú szoba.

A KOLOZSVÁRI MILÍCIA 
KÖZLEMÉNYE: Március 8'án a 
Széehenyi-téren egy szamarat és 
a Szabadság-téren egy riíobozban 
két darab ,,Chinin Hidrocloric" 
fiolát találtak. Igazolt tulajdono
sok a Milícián jelentkezzenek át
vételre-

MEGNYÍLT A PRÁGAI MIN- 
TAVASĂR. Vasárnap reggel nyílt 
meg Prágában a 49. nemzetközi 
árumintavásár. A vásárt nagyszá' 
mu bel- és külföldi látogató je
lenlétében nyitották meg.

,,SZABAD GÖRÖGORSZÁG" 
rádióállomása közli, hogy a szalo- 
niki egyetemet a monarcho-fa- 
sisziták anyagi nehézségek miatt 
megszüntették. Ugyanakkor mil
liókat költeni' a görög nép elleni 
harcra nem sajnálnak-

MUNKÁSKLUBOT AVATTAK 
A NAPOKBAN a temesvári Olea- 
gyár dolgozói.

Twább tart
a változékony id5
Az Atlanti-Óceán északi részei 

felől változatlanul tart a pára
dús, hűvös légtömegek beáram
lása a szárazföldre, az időjárás 
ezért mindenfelé rendkívül vál
tozékony, szeles és az évszakhoz 
képest hűvös.

Erdélyben élénk északnyugati 
széllel a változó felhőzetből több 
ízben hullott eső, dara, később 
hózápor. Kolozsváron délben +8 
fok, este 9 órakor —1 fok volt a 
hőmérséklet. A légnyomás 761 
mm, emelkedik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZOMBAT DÉLIG:

Délnyugati, később élénk 
északnyugati szél, felhőátvonu
lások, időnként napsütés, később 
több felé újból futóeső, havas
cső vagy hózápor. A hőmérsék
let átmeneti emelkedés után új
ból csökken.

VAS/RNAP: Szeles, változé
kony, hflvös idő.

4 I világosság

Étrend a kantinok 
számára

MÁRCIUS 19. SZOMBAT.
Ebéd 120 személy részére. 

Tüdővagdalékleves, lencse főze
lék. Hozzávalók: 10 kg. sertés
tüdő, szívvel, nyelvvel együtt, 
3 kg. sárgarépa, 3 kg. petrezse
lyem, 0.50 kg. zeller, 1 és fél kg. 
hagyma, 3 dkg. babérlevél, fél 
liter ecet, 1.60 kg. zsir, 8 kg. 
lencse, 2 kg. tejfel, 0.75 kg. só, 
2 kg. liszt.

SZAKÁCSTANFOLYAMOT 
RENDEZ az Élelmezési Szakszer
vezet a szakszervezeti választások 
tiszteletére az étel minőségének 
feljavítása érdekében. Felhívja a 
kantinok szakácsait, hogy minél 
nagyobb számban vegyenek részt 
a tanfolyamon. Jelentkezni az 
Élelmezési Szakszervezet Március 
6-utcai helyiségében lehet.

AZOKBAN A FALVAKBAN 
AHOL A TAVASZI MEZÖGAZ4 
DASÁGI MUNKÁLATOK MÉG 
NEM KEZDŐDTEK MEG az anal
fabéta tanfolyamok határideje 
meghosszabbítható április 1-ig — 
közli a közoktatásügyi miniszté
rium.

EBBEN AZ ÉVBEN EGYÁL
TALÁN NEM KÖLTÖTTEK PA
PÍRRA a nagyváradi törvényszék 
tisztviselőt A törvényszéki tiszt
viselők Népköztársaságunk -maga
sabb életnívójának megteremtésé
ért anyagmegtakaritási versenye
ket indítottak. Százezer ív hasz
nálható papírt válogattak ki a 30 
év előtti aktákból.

DIÉTÁS KONYHÁT LÉTESÍT 
TETT a nagyváradi társadalom
biztosító ,.Május 1“ szőrmegyár
ban. Ezidőszerint húsz olyan mun
kás étkezik itt, akiknek diétikus 
étkezésre van szükségük.

ÜNNEPI FILMBEMUTATÓT 
RENDEZETT A BUKARESTI 
MAGYAR KÖVETSÉG az 1848. 
magyar szabadságharc évfordulója 
alkalmával. Az ARO-moziban meg
tartott filmbemutatón jelen voltak 
a Román Népköztársaság Nagy 
Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsának 
tagjai. Bemutatásra került Szabó 
Pál paraszt-író regénye nyomán 
készített „Talpalattnyi föld" című 
film és „Megjönnek a traktorok" 
című dokumentum film.

A KOLOZSMEGYEI KÖZEL-, 
LÁTÁSI HIVATAL KÖZLI, 
hogy a makaróni gyárakban 
pillanatnyilag nincs megfelelő 
mennyiségű árukészlet, ezért a 
jövő hót folyamán újra megkez 
dik a kiosztást és egész április 
hónapban tartani fog. Gríz meg
felelő mennyiség áll rendelke
zésre és a következő héten foly
tatják a kiosztását.
KÉT HÉTIG A PÁDON ALUDT 

— 24 óra akiit lakást kapott Kur- 
ki Imre szatmári gyárimunkás- A: 
lakáshivatal a legnagyobb lendü
lettel kezdette meg működését 
Farcas Ioan volt CFR munkás ve
zetése alatt.

KOLOZSVÁR. — A RNK mun- 
kásifjuságának nagy ünnepe lesz 
március 18 és 21 között a főváros
ban. Ebben az időpontban tartják 
meg az ifjúság egységesítésének kon-

CSAK AZ ÉLJÁTÉKOSOK 
NEVEZHETNEK BE A KOLOZS

VÁR—TEMESVÁR ASZTALI
TENISZ MÉRKŐZÉSRE

KOLOZSVÁR. —í ‘ Vasárnap 
délelőtt 9 órakor az 1. számú Ma
gyar Fiúiskola- "Kossuth 'Lajos- 
utca 7 alatti tornatermében ját
szók le Kolozsvár—Temesvár vá
rosok közötti válogatott asztali
tenisz mérkőzést. Délelőtt a női 
és férfi egyéni küzdelmeket, este 
fél 8 órakor pedig a csapatverse
nyeket bonyolítják le. Az egyéni 
versenyben csak az éljátékosok, 
Paneth, Magyar, Reiterö Diaman- 
stein, Cinci, Vura, Gáspár, Papp, 
Reiner, Czilágyi, Giurgiu, Hel
mer és Teszler indulhatnak, akik 
szombaton délután 4 óráig nevez
hetnek be a KKASE Molotov 
utca 9 szám alatti helyiségében.

A KESE—NAGYVÁRAD 
tőr- és . kardvivó mérkőzésre az 
egyetemi csapát a legjobb össze
állításban áll ki. Tőrversenyben 
Hintz, Munteanu, Uray, Kovács, 
kardversenyben Bartos dr., Gu- 
ráth, Hintz? és Kökössy összeállí
tásban állnak ki vasárnap dél
előtt 9-órakor az év első NB I-es 
mérkőzésére,, melyet a Bolyai 
Egyetem- sétatéri tornatermében 
rendeznek meg. i

ÖKÖLVÍVÓ ÉS TORNA
BEMUTATÓ

is szerepel a kolozsmegyei OSP 
vasárnap délelőtti sport- és kul- 
túr ünnepségén, amelyet délelőtt 
11 órai kezdettel rendeznek meg 
az Állami Magyar Színházban. A 
Dermata, KKASE és a Villamos
mű legjobb női és férfi torná
szain kivül, az ökölvívásban 
Ambrus Bakos ellen, .. Ripka pe
dig Nagy ellen mérkőzik meg. ■■■

A SZAKSZERVEZETI 
SAKKBAJNOKSÁGOK

vasárnapi fordulójában a ’ követ
kező mérkőzések kerülnek léját- 
szásra: I. csoport: Dermata—Épí
tők, Köztisztviselők—Textila, Gra 
íika—CFR, KKASE—Vegyes
Szakszervezet. II. csoport: : 
mezők—Vízmüvek, Higiena—CFR 
B., KESE—Dermata B., 1
szók—PTT. III. csoport: Arlus— 
KKASE B., Hadsereg—Sanitas, 
Victoria—Vasas, Villamosmü—darugó csapata a vasárnapi KESE
Olimpia. — IV. csoport: Vegyes -—Hadsereg (Bukarest) NB I.-es 
Szakszervezet B.—Tanári kar, mérkőzés előtt, a setesi Surianul el-
Victoria B—Dermata C, Sanitas len játsza az év első bajnoki mér- 
B—Textila, KESE B—Arlus B. kőzését. Kinizsi edző, a bőrgyáriak

A CSEMPÉSZÉS MEGAKA
DÁLYOZÁSÁRA az országhatár 
mentén 500 méteres sávban tilos 
magasszáru növényekét termesz
teni. Eszerint a határsávban nem 
vethető: tengeri, cirok, naprafor
gó, futóbab, szőlő és gyümölcsfák,

TIZENNEGYMILLÍÓ ÍRÁSTU
DATLAN VAN EGYIPTOMBAN, 
azaz a lakosság 75 százaléka nem 
ismeri a betűket — jelentette ki 
Mahmud Zaki bey, az egyiptomi 
közoktatásügyi minisztérium ele
mi oktatásának vezérigazgatója.

EGY ZACSKÓ BR1LLIÁNSOT, 
NY XKLÁNCOT, GYŰRŰT, nagy- 
me -lyiscgü perzsaszőnyeget, por
céi. nokat és más értéktárgyakat 
találtak Bicu Ludovic biharme- 
gyci volt tatarcízkánus szenátor 
tenkei birtokán. Váradon egyik’ 
szerény kis házban rongyokkal 
elfedve találták meg a „szenátor 
ur" drága gépkocsiját- 

gresszusát, melyen minden szakszer
vezet képviselteti magát.

Az ország 58 nagyobb városában 
mindenütt sportünnepségeket ren
dez a munkás ifjúság. A legérdeke
sebb versenyszámnak a motoros 
csillagtura ígérkezik, amelynek ver
senyzői a legtöbb városból már 
pénteken hajnalban útnak indultak. 
Szigetről fél 6 órakor, Oravicáról 6 
órakor, Resicáról fél 8 árakor, Szat- 
márról 9 órakor, Lúgosról pedig fél 
10 órakor indultak el az ifjúmunkás 
motoros versenyzők.

Kolozsvárra pénteken délután fél 
4 órakor egyszerre három városból 
futnak be a versenyzők: Nagyvárad
ról, Zilahról és Désről. A kolozsme
gyei OSP vezetősége a nagyváradia
kat a Monostori-uton, a zilahiakat a 
vasúti hídnál, a dési versenyzőket 
pedig a szamosfalvi vámnál ünne
pélyes fogadtatásban részesítik.

ünnepélyes fogadlaíásban 
részesítették Brassóban

. a magyar siversenyzőket
BRASSÓ. — A magyar siversenyzők 22 tagú csoportja tegnap meg*  

érkezett Brassóba. A magyar vendégeket már a határnál ünnepélyei 
fogadtatásban részesítették, Aradon pedig Hegyi Andor és Kelen József, 
az OSP helyi vezetői üdvözölték a Romániába érkező magyar munkás- 
versenyzőket. A brassói pályaudvaron az Országos Népsport Szervezet 
nevében Bálint Albert üdvözölte a külföldi vendégeket.

A 22 magyar versenyző között egyformán vannak képviselve a miit 
káspk, földművesek és a diákok csoportja. A siversenyzőket Izsák A 
dór a Magyar Szakszervezeti Tanács sajtó- és propaganda felelőse üt 
sérte el erre a 30 napos táborozásra, akik a Brassó melletti Keresztéi? 
havason á RNK legjobb versenyzőivel együtt tartják meg edzőtábora 
zásukat.

pe 
ál

14 kesárlaWa csapat nevezeti be 
a szembat-vasárnapi a villámieriiára

KOLOZSVÁR. — A szombat
vasárnapi kosárlabda villámtornára 
14 női és férfi csapat nevezett be. A 
küzdelmek már szombaton délután 
2 órakor megkezdődnek a 2. számú 
fiúiskola Farkas-utca' 16. alatti tor
natermében, a következő sorsolás
ban: Victoria—Városháza női, Tex
tila—Elelmezök női, Dermata—Olim
pia férfi, UAER—KESE I. férfi, 
Dermata—Vasas női, Victoria—Élei-

jeiei- A Dermata már összeállította 
Fodrá- a Surianulellen játszó csapatát

KOLOZSVÁR. — A Dermata laib-

1180 ORSÓT KEZEL EGY
SZERRE három munkásnő a bu
karesti „Filatura Romaneasca de 
Bumbac" gyárban.

MEGHÍVÓ. A Kolozsvári Népi 
önsegélyző Egyesület Vörös Hadse
reg (Magyar)-utca 11., folyó év már
cius hó 27-én délelőtt 9 órai kezdet
tel rendes évi közgyűlést tart. Fel
kéri az egyesület vezetősége a tago
kat, hogy pontosan jelenjenek meg, 
a gyűlés félórai várakozás utón, te
kintet nélkül a tagok számára, meg 
lesz tartva. A közgyűlés megtartása 
előtt 8 nappal a közgyűléshez indít
ványok terjeszthetők be, az egyesü
let alapszabályainak rendelkezése 
szerint. Aznap délutón 4 órai kez
dettel kulturdélutánt rendez a veze
tőség.

HAT HAVI FOGHÁZRA ÉS 40 
EZER LEJ PÉNZBÍRSÁGRA Ítél
ték Ürményi Lipót temesvári lakost, 
mert jelentős mennyiségű árukészle
tet halmozott fel anélkül, hogy azt 
bcjelentctto volnat.

A három város versenyzőit a me
gyei Szakszervezeti Tanács. előtt, a 
OSP és az UTM vezetői fogadják, 
majd pontban 4 órakor az OSP he
lyisége elől indulnak tovább a ver
senyzők Torda irányába.

Ugyancsak ma délután 4 órakor 
indulnak Marosvásárhelyről is Tor
da irányába a motoros versenyzők 
Innen szombaton 5 óra 45 perckor 
Gyulafehérvár, Szeben, Fogaras, 
Brassó és Ploesti irányában vasár
nap déli 12 órakor érkeznek meg 
Bukarestbe, ahol a Köztársaság-té
ren rendeznek ünnepélyes fogadta
tást a versenyzőknek. Ebben az 
időpontban futnak be Constanta, 
Giurgiu, Tg. Măgurele és Tg. Seve- 
rinből is a motorkerékpárosok.

Az ország minden városában ün
nepélyes fogadtatásban részesítik az 
átvonuló ifjúmunkás versenyzőket.
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mezők férfi, Vasas—KESE II. férfi 
mérkőzés. Este 7 órakor az elődön
tőket, majd vasárnap délelőtt 10 
órakor a döntőket jatszák le.

A röplabdatorna küzdelmeiben 12 
női és férficsapat vesz részt. Az osz
tályozó küzdelmeket szombaton dél
után 3 órakor, a döntő küzdelmeket 
pedig vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartják meg.

csapatát erre a mérkőzésre a követ» 
kezűképpen állította össze: Illyés — 
Engi, Szőcs — Joja dr.. Kalló, Fülöp 
— Bojtos, Konti, Gáspár, Hegedűs, 
Botoc. A második félidőben Both, 
Gábos és Csele is szerepelnek.

i ffiSz hírei:
Március 13-án, pénteken este 1

órakor szervező, közművelődési, nép
művelési és adminisztrációs reszort
ülések a Molotov-utca 16. sz. alatti 
székházban.

Március 19-én, szombaton délután 
6 órakor I. kerületi vezetőségi ülés 
a Molotov-utca 16. szám alatti szex
házban.

Délután 0 órakor V. kerületi ve
zetőségi ülés a Türr István-utca sí- 
szám alatti székházban. .

Este 7 órakor IV. kcril.cti 
után a Molotov-utca 18- izlm a-1,3 
székházban.

Március 19-én, szombaton es.e < 
órakor a IV. kerület műsoré' 
turcstjét a Vörös ,,
szám alatt, a Kisiparosok O... 
ző Egyesületének nagytermében t. ■ 
ják meg.
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Egeresen megmrlh 
a tódéit népfürdő» 

da Máskén a kelésre is
EGERES. (Levelezőnk írja.) — földmunkás dolgozók rendelkezé- 

Községünk. dolgozó népe a Román Bére, hogy a munkában elfárad- 
Munkáspárt és a tömegszerveze- * —-1’ 
tek> mint a Magyar Népi Szövet
ség, a Frontul Plugarilor, a 
RDNSz és az Egyesült, Ifjúsági 
Szervezetek mozgósításával az 
utóbbi időben igen nagymértékű 
munkát végeztek el. A község kö
zepén beton alapon uj nagy 
transzformátort építettek. A köz
ség főutcáján 400 métepea hosszú’ 
ságu faragott kőjárdát készítettek 
és egy régi elhanyagolt házat uj-

■ átadtak a 
Mindezen 
önkéntes 

a falu dol- 
hozzájárul-

jáépitve és átalakítva 
kultúrotthon céljára, 
munkákat nagyrészt 
munkával végezték el 
gozói, messzemenően 
va a falu gazdasági, társadalmi és 
kulturális felemeléséhez.

Az épitő munka egyik legszebb 
eredményeként a papokban Ege- 
w községben megnyílt a népfür 
dő- A falu dolgozóinak régi vá
gyát, teljesítette a Román Mun
káspárt, amikor a népfürdő meg
építését indítványozta. Ezt bizo
nyítja, hogy a munkából csak
nem valamennyi dolgozó igyeke
zett „kivenni a részét. Ma már a 
fülidő készen áll. Nyolc zuhany és 
egy kád, valamint külön vetkező
terem áll az egeresi üzemi és

tagjaikat felfrissítsék és egészsé
gük megvédéséhez hozzájárulja
nak. Ki gondolt vájjon a mult 
kapitálisa rendszerben ilyesmire? 
Ki gondolt arra, hogy az üzemi és 
falusi dolgozók se nélkülözzék a 
fürdőt? Abban az időben rend
szerint csak „vérfürdőt* 1 rendez*  
tek» ahol a munkások legjobbjai 
estek el a tőkéseit kizsákmányoló 
érdekei ellen harcolva.

Ami a mezőgazdasági munkála
tok előkészítését illeti, jelentjük, 
hogy az előkészítő munkálatok 
befejeződtek- Földműveseink nagy 
lendülettel fogtak hozzá a mező
gazdasági szerszámok kijavításá
hoz és a vetőmag előkészítéséhez^ 
A község 4 kovácsai versenyszerű
en végzi a munkát,

A községi legelő nagyrészét ön
kéntes munkával megtakarítot
ták, a trágyakihordást befejezték. 
Egeres községből eddig közel 60 
kis- és középföldmüves iratkozott- 
fel trakiorszántásra az állami 
gép- és traktorállomásnál. A gé
pekkel való szántás előnyeit meg
előzően községi közg^íilésen is
mertették a lífamokratikús pártok- 
vezetői.

șem!

FODOR JÁNOS

M hoíhaiolt tarmalásáíiek fokozásáért

IGY DOLGOZIK
cíb ama gejaiiwfis

Húsz esztendővel ezelőtt a Dnye- homlokzatán a következő feUrásu 
per partján, Uljanova vasúti meg- tábla díszelgett: 
álló közelében egy újonnan épült ház

|,M. a T. A.» (MEZŐGAZDASÁGI GfiP- ÉS TRAKTORÁLLOMÁS;|

Ez volt a környék első megszer
vezett mezőgazdasági gép- és trak- 
toráilomása. Az uj épüiei környékén 
levő beépítetlen telken azonban rö- 
vri idő alatt központi fűtéssel, víz
vezetékkel, csatornázással stb. ellá
tót® ház épült, a MGTA munkásai 
és tisztviselői részére. Később 20 
gép befogadására alkalmas gépszínt, 
gépműhely^ villanytelepet, a gépek 
elhelyezésére pedig több szint épí
tettek, Rövid néhány hónap lefor
gása alatt, 1929 őszén, az uljanovkal 
Mezőgazdasági Gép- és Traktorállo- 
más területén már 40, a szovjetipar 
gyártotta teljesen uj traktor műkö
dött.

Az uljánovai gépállomáson kiköp- 
zőiskolát létesítettek az ukrán ifjú
ság és az ukrán földművelők előtt,

UJ, SZÉLES TÁVLATOK 
nyíltak meg, a mezőgazdaság kor
szerűsítése tc-ieii. Abban az időben, 
amikor a gépállomás megkezdte 
működését, a környékbeli falvak pa
rasztságának élete hatalmas változá
sokon ment á'ís. A parasztok lassan
ként közős mezőgazdasági szövetke-. lakásokkal és számos középülettel, 
zetekbe tömörültek, eltüntették a 
földeket elválasztó mesgyét és a dol
gozó parasztság a Lenin és Sztálin 
által kijelölt útra tért, hogy a kol
lektív gazdálkodással végleg megsza
baduljon évszázados nyomorúságától 
és szegénységétől.

Közvetlenül az Októberi Nagy 
Szocialista Forradalom után, Dnye- 
propetrovszk környékén létesített fa
lusi termelőszövetkezetek és állat
gazdaságok példája és hatalmas 
eredményei

MEGGYŐZTÉK A PARASZT
SÁGOT

* szocialista mező-gazidasági rendszer 
rendkívüli előnyeiről.

1930 nyarán a szomszédos falvak
ban néhány kolhoz létesült és 3 óv 
sem telt cl, az összes egyéni gazda
ságok kolhozokba tömörültek. Az 
uljanovszkl Mezőgazdasági Gép- és 
Traktorállomá-s sietett 
kolhozainak, számszerint 
nak a segítségére.

A kolhoz-parasztok
felismerték a mezőgazdasági gép
es traktoráüomások hatalmas elő
nyeit. Evről-ővre fokozták a trak
torra! való szántást, vetést, aratást 
és mindazokat a mezei munkáltat, 
amelyeket azelőtt kézi erővel vagy 
tokkal lassabb tempóban kezdetle
ges gépekkel ég állatokkal végeztek, gondtalan életét biztosítják.

Ez természetesen kihatással volt a 1 
terméshozam növelésére is. így pél- ] 
dául „12 év az Októberi Forradalom | 
óta" nevű kolhoz 1930 és 1940 kö- 1 
zott a korszerűsített földműveléssel $ 
két és félszeresére emelte a buza 3 

.hektáronkénti terméshozamát. — | 
Ugyanakkor a kolhozok jövedelme a | 
négyszeresére emelkedett. Egy kö- 3 
zépszerii család g kolhozban a pénz- I 
beli javadalmazáson kivül a kolhoz- | 
bán elvégzett munkájáért évente f 
IÓt-15 tonna gabonát és rengeteg i 
más mezőgazdasági terméket kapott.

A mezőgazdasági munka 80—90 ' 
százalékos gépesítése a kolhozokban ;

NAGYSZÁMÚ MUNKAERŐT
SZABADÍTOTT FEL, |

.melyeket a kollektív gazdaságok há- § 
zainak és középületeinek építési í, 
munkálatainál, a melléklparok meg- 
szervezésénél, kertészetekben, erdő
sítési és falufejleszSési munkálatok
nál használtak fel. Az elmaradt fal
vak lassanként városi jellegű város
negyeddé alakultak át,, kényelmes
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Kiknek államosították 
"a birtokát. Saatmár 
megyében?

a környék
18 kolhoz

csakhamar

A kolhoz rövid idő alatt saját tégla
gyárat, asztalosmühelyt, étolajgyárat, 
villanytelepet, rádiószétsugárzó köz
pontot létesített magának és az egész 
kolhozt csatornázták és folyóvízzel 
látták el.

A mezőgazdasági gép- és traiktot- 
állomások és a kolhozok közötti 
kapcsolatokat külön szerződések 
szabályozzák. A szerződések nem
csak a traktorok munkájának meny- 
nyisőgét, hanem a termés színvona
lát és meghatározzák. Ennélfogva 
a gépállomás konkrét formában fe
lel a kolhozok szántóföldjein elvég
zett munkájáért és annak eredmé
nyeiért. Ezért a traktor- és gépállo
másoknak érdeke, hogy minél jobban 
megműveljék a földet, hogy Idejében 
felszántsák, bevessék a földet és be
takarítsák a termést. Rendszerint 
minden kolhozban a mezőgazdasági 
gép- és traktoréllomásdknak egy-egy 
brigádja működik, három-négy trak
torral, ekékkel, boronákkal, vető
géppel stb. rendelkeznek. A mező
gazdasági gép- és traktorállotnások 
a falu mezőgazdasági központjává 
váltak. Megkönnyítik a mezőgazda
sági termelés uj szociális alapokon 
való megszervezését, maga# színvo
nalra emelve a földművelést, és ez
zel a kollektív gazdaság dolgozóinak

Bürokrácla, 
vagy osstályharc?

Még néhány nap s osztják az 
uj élelmiszerjegyeket. Egyesek 
már előre irtóznak. — Kezdő, 
difc a sorbnnállás, a futkosás, 
a rengeteg elpazarolt idő, mig 
végre a jegyet megkapja.

— Hát pem bürokratikus 
hivatal ez a közellátás? — pa
naszkodnak.

Nem! Semmiesetre
Tény, hogy ott bizonyos mér
tékig formaságok szerint dol
goznak S az alakszerűségek né
ha bürokratikus jellegűek, de 
ez tökéletesen indokolt. Leg
alább is a közellátási hivatal 
ezt állítja. Vájjon lehetne eze
ket mellőzni?

—• Nem mondja a közellá
tási hivatal. —- A kereskede
lemügyi minisztérium rendele
tileg szabályozza, hogy kik jo
gosultak az élelmezési jegyre s 
ezt nekünk be kell tartanunk. 
A rendelet végrehajtása azon
ban az ellenőrzés miatt lénye
gesen nehezebb.

— Miért?
— Nézzünk egy példát. A 

termelők, akik másfél hektár 
szátóföldnél nagyobb birtokkal 
rendelkeznek, kenyérjegyre 
igényt nem tarthatnak. S az 
élelmezési jegyet igénylők kö
zött sokan vannak ilyenek, Nos, 
lehet-e elég nekünk, ha a kér
vényező szavát adja, hogy né
ki földje, vagy annyi földje 
nincs? Bizonyara nem. De az 
sem elegendő, ha Kolozsváron 
dolgozik s a szülőfalujából hoz 
igazolást Nem lehet tudni, 
hogy máshol nincs-e neki bir
toka. Ha van, akkor kenyér
jegyre igényt nem tarthat

—- De nézzük tovább. Ve
gyük például a háztartási al
kalmazottak helyzetét ök dol
gozók, de élelmezési jegy nekik 
csak altkor jár, ha földjük 
nincs és ha munkaadójuk nem 
kizsákmányoló. Egy kereske
dő, vagy kis kapitalista köteles 
háztartási alkalmazottját eltar
tani. Erről a szakszervezet 
gondoskodik. Még akkor is, ha 
alkalmazottjának nem jár élel
mezési jegy-

— Adódik 
légeknek és 
pótjegy’ jár. 
igazolására?

más eset is. A be- 
a terhes anyáknak 
Ki hivatott ennek 
Természetesen a 

hatósági orvos, vagy a kórház, 
A formaságok tehát nem 

mindig nevezhetők bürokráciá
nak. A dolgozók érdekeit védik 
a kizsákmányolők és a ferde 
utakon járók ellen. Ösztály- 
harcnak is lehetne nevezni. A 
kiéleződő osztályharc egyik 
formája. Véleményünk szprint 
azonban valamit mégis lehetne 
könnyíteni a dolgon. Valahogy 
meg kell találni a módját an
nak, hogy egy ember ne kell
jen minden negyedévben újból 
igazolja magát. Különösen, ~ha 
ugyanazt a foglalkozást űzi, 
ugyanannál a vállalatnál dol
gozik. Vagy legalább is ilyen 
célra legyen elegendő, ha a

ugyanannál a vállalatnál

célra legyen elegendő, 
vállalat egyedül igazolja.

SZATMÁR (Kikü’ri^t munka
társunktól) — Megyei viszonylat
ban az ország mezőgazdasági 
munkáját szabotáló volt nagybir
tokosok megmaradt birtokainak 
államosítása befejeződött. Șzaț- 
mármegye területén 6428 hektár
nyi területet és 101 birtokot érin
tett az államosítás. A birtokosok 
névsorán átfutva, igen sok olyan 
jjișveț lehet, találni, akik közis
mertek népellenes tevékenysé
gükről,

A mezőgazdasági kamarára és 
a hatósági szervekre rendkívül 
nagy feladat hárult a rendelkezé
sek végrehajtásával kapcsolatban, 
azonban — a jól előkéj'zitett mun
ka eredményeképpen az egész 
megyében az. államosítás minden 
zavar nélkül folyt le.

A szatmári járás területén álla
mosított birtokosok nevei között 
a következők Szerepelnek: Tito 
Demián, a közismert maoista kém, 
dr, Benedek Tibor, igen jól is
mert szatmári ügyvéd, Izsák De
zső, K^ufmánn Etelka, Goldea 
Vasile, Jeremiás Ignác, Szilágyi 
András, Német Pál, Löwi Berta*  
lan- Blum József,, dr. Goldglantz

Jenő, Csenperi-Má jer Sándor, 
Barbu Alexandru, Nagy Lajos és 
mások.

A halmi járásban; Jakab Antal, 
Weisz Miklós, Grósz Sámuel, Pop 
Alex, Kellner Sándor, Klonner 
Sámuel, Turianu Simiom Helmeci 
Pál, a kápolnokmonostoriban: 
Udea Vasile, Onutíu Constantin, 
nagybányai járásban Gárdonyi 
Albert, Muresan Gheorghe» Krem- 
niczki Lajos, Korponai Kornél, 
Salamon Móric, Ciocan Dumițru> 
ez erdődi járásban: dr. Selejan 
Valéria, Drogos Augusztin, Nil- 
van Alexandru, Janicská Mihály, 
Bartha Gerzson, Ardelanu Ale
xandru- Makkal János, Nagy Te
réz, Ratiu Jorif, Nagy Sándorné-

Az államosítás során a kiszálló 
bizottságok nagyértékü felhalmo
zott drágaságokat- fedeztek fel. 
Csak az egyik ilyen birtokon 100 
darab perzsaszőnyeget, más he
lyen pedig többkilós ezüst szob
rokat, briliánsokat, idegen arany
pénzeket, aranyórákat; felhalmo
zott textil- és selyemanyagokaf ta
láltak. Az értékeket pontos szám
bavétel után az Állami Banknak 
adják át. .. ;u .......

Versenykihívásokkal

65 PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖT KO
BOZTAK EL SZAMOS MEGYÉ

BEN

SZAMOSUJVÁR. (Levelezőnk 
irja.) a szanwsmegyei pénz
ügyőrség a tordal és a kolozsvári 
pénzügyőrséggel közösen széles
körű ellenőrzést végzett a inegyé- ____ _
ben. Feladatukat eredményesen , terjesztettek a bíróság elé döntés 
végezték, összesen 65 pálinkafőző végett.

. ........... ’ ’ ’ ’ jblentésliez 18 kiküldött
-Z i« ?10zz^ n szigorú bírálat és 
onbírálat szellemében. Többen ki
fogásolták azt, hogy a szakszerve
zetek nem léptek fel eléggé eré
lyesen a falusi szövetkezetekkel 
szemben, így a szövetkezetekben 
levő nagygazdák miatt sok helyen 

. ......—- -............ — ........ , , ePP « földmunkások és a leasze- 
a dolgozó parasztsággal ^tye gényebb falusi rétegek nem jutót- 
az Állami Terv megvalósításán tak kellő áruhoz ~ 
és tulhaladásán dolgozik es or ..............
szagunk gazdasági megerősödésé
ért küzd, a kenyérgabonát tiltott 
szeszfőzésre felhasználó nagygaz- 
dákat osztályellcnségnek tekinti 
és mindent meg teszon ezek la 
leplezésére és méltó megbünteté
sére.

és munkavállalásokkal 
köszöntik az országos kongresszust 

a totáame^yei földmunkások
TORDA. — A helyi mezőgazda- a földmunkás szakszervezetekre 

sági szakszervezetek nagyszámú hárul, valamint arra, a segítségre, 
kiküldötteinek jelenlétében került amit ebben a munkában nyújtott 
sor a tordavármegyei Földmunkás és nyújt a Román , Munkáspárti 
Szakszervezet megyei kongresszu- Elemezte a hibákat és a hiányos- 
Sára az elmúlt vasárnap. A Ro- Ságokat is. Rámutatott arra, hogy, 
mán Munkáspárt megyei bizoțtsâ- ezeket miként lehet a jövőben ki- 
ga részéről Gluvacov Ioan, a Föld- küszöbölni. Végezetül ismertette 
munkás Szakszervezetek Szövet- ' ’ ’ - 4’"’-
sége részéről Simonea Zaharie, 
míg a megyei Szaktanács részéről 
Negreanu Aurel vettek részt a 
kongresszuson. A tordai és a me
gyei üzemek és gyárak szakszer
vezetei szintén kiküldöttekkel kép
viseltették magukat.

Az ünnepélyes kongresszus a 
Román Munkáspárt és a munkás
paraszt szövetség melletti tünte
tés meleg légkörében folyt le. Az 
elhangzott titkári jelentés arról 
számolt be, hogy a Földmunkás 
Szakszervezet a mult évi átszer
vezés óta a Román Munkáspárt 
vezetése és irányítása alatt igen 
komoly és eredményes munkát 
végeztek. A cséplési, vetési és be- 
Ezojgáltatási kampányok idején 
komoly segítséget nyújtottak ah
hoz, hogy ezeket sikerrel lehessen 
végrehajtani. Erélyes harcot foly
tattak a falusi kizsákmányolők 
ellen és szép eredményeket értek 
el a földmunkások érdekeinek 
megvédésében és kulturális fele
melésében. AtZ egyes szakszerve
zetek ' megtisztítása során 3.111 
eHen8égea személyt zártak ki. A 
megye területén sikeresen elintéz
tek 1.113 munkakonfliktusl, me
lyek révén 4 millió 25^.216 lej 
törvényesen járó összeget hajtot
tak be a Földmunkás Szakszerve- 

. tagjai számára. 236 ügyet

üstöt és 600 liter pálinkát koboz
tak el. A feketéző pálinkafőzők 
ügyét a napokban terjesztik a 
szabotázsbiróság elé.

Dolgozó tömegeink mindenhol 
komoly segítséget nyújtottak a 
pénzügyőri közegeknek a falusi 
reakciós szabotálók leleplezése
ben. Most, amikor munkásságunk

„ , ------- Mások kifogá-
fl0 h°£y a jelentés nem szá- 
3 b° munkájáról, válás
mint az önkéntes 
több szervezeti kérdésről.

■L nS™ ? hOZZáAZÓhhok

_ munkáról és
szervezett kérdésről.

BELCSUG ANTAL.

vAn. ,G1»vacov Joan a Román 
Munkáspárt részénői üdvözölt? a 
kongresszust. Rámutatott arra a 
BagyjolcntWI munkára, amely

sz új kollektív szerződés, a tár
sadalombiztosítási törvény, vala
mint a földbirtokos osztály fel
számolásának jelentőségét és 
hangoztatta, hogy a földmunkás 
szakszervezetek az Állami Terv 
keretében az eddiginél fokozottabb 
mértekben kell hozzájáruljanak a 
falvak új életének kialakításához 
a szocialista mezőgazdaság meg
teremtéséhez.

Ezután Simonea Zaharfe a Föld
munkás Szakszervezetek Szövet- 
Bégének kiküldötte ismertette a 
közelebbről megtartandó országos 
kongresszus jelentőségét, majd a 
megyei kiküldöttek nagy lelkese
déssel megválasztották a kongresz- 
szusi kiküldötteket, A földmunká
sok javaslatára az öt kiküldött , a 
következő lett: Lupea Augustin, 
a Földmunkás Szakszervezet tor- 
damegyei elnöke, Andreica 'Au
gustin szervezofelelős, akik a föld
munkások megszervezésében fej
tettek ki nagy munkát, továbbá 
NiHeti Ioan topánfalvl földmun
kás, aki a falusi nagygazdák el
leni harcban tűnt ki, Lukács 
György traktorista és munkás
feltaláló, valamint Lázár Marga
reta mezőgazdasági munkásnő.

Ezután került sor azoknak a 
földmunkásoknak megjutalmazá- 
sára, akik a tavaszi mezőgazda
sági munkálatok előkészítésében, 
a szerszámok kijavításában, ön
kéntes munkában, szakszervezeti 
és kulturális tevékenységben ki
tűntek. A kitüntetettek között 'két 
szovjet gyártmányú rádiót fo- 
otballt és röplabdát, a könyvtárak 
részére pedig C>Ő3 darab könyvet 
osztottak ki 57.857 lej értékben.

A földmunkások az országos 
kongresszus tiszteletére nagysza
bású munkavállalásokat és ver- 
senykilüvásoknt 
hidasi járás az 
tordai járás az 
a szcntmihályl 
faM pedig az 
rdsf hívta ki versenyre a tavaszi 
munkálatok minél gyorsabb és 
minél tökéletesebb elvégzésére.

NEMES MIKLÓS

jelentettek be. A 
aranyosgyfresit, a 
aranyosgyéresit At 
járást, fi topám 

aranyosbányai já

VILÁGOSSÁ J



SZATMÁR. — (Kiküldött munka
társunktól.) Az Állami Terv évében 
Szatmar városának vezetősége is 
nagyobbszabásu munkatervet készí
tett, hogy a város további fejlődésé
nek alapjait megteremtse.

— Negyvenötmillíós saját költség
vetésünkben szereplő összegen kívül 
tizennyolcmilliós állami támogatás
sal indulunk ennek az évnek — 
mondotta munkatársunknak Nyisz
tor József polgármester.

— Elsősorban tervoe vettük a vá
rosi bérpalota teljes rendbehozata
lát, ut építését a repülőtérig, majd 
folytatjuk a tavalyról elmaradt asz
faltozási munkálatokat az állomásra 
vezető útszakaszon. Ebben az évben 
befejezzük a batizi útszakasz még 
hátralévő munkálatait, hasonlóan 
befejezésre kerül a bányai útsza
kasz folyamatban levő munkája is. 
Ezenkívül sort kerítünk a vásártér 
és a Hegyi-ut közötti útszakasz ki
kövezésére.

Mint a továbbiakból megtudjuk, 
a város uj garázsokat és istállókat 
épít ebben az évben. Majd tovább

és a

to
arta.

fejleszti a városi sertéshizlaldát, 
legalább ’ olyan . mértékben megna- 
gyitva, hogy az alkalmas legyen 
tét-háromszáz hizó befogadására. 
Ezzel a munkával egyidejűleg ba
romfi tenyésztelepeket létesítenek, 
ahol fajbaromfik . tenyészétésével 
igyekeznek a város és környékének 
baromfiállományát feljavítani.

Szóbakerülnek a romházak 
köztisztaság kérdése is.

— A romháztulajdonosokat 
vábbí szigorú rendelkezésekkel
szorítjuk, hogy bontsák le a helyre
hozhatatlan épületeket, azokat pedig, 
amelyek kijavithatók, hozassák 
rendbe. Ebben a kérdésben a jövő
ben nem jogunk ismerni elnézést. 
A romoknak Szatmár utcáiról el 
kell tünniök — mondota kérdésünk
re határozottan Nyisztor József 
polgármester.

Emelik a köztisztasági alkalma
zottak számát és a városházi tiszt
viselők versenyszerűen igyekeznek 
teljesen kiküszöbölni a bürokráciát 
a városi ügyvezetésből. Azt az ál
talános elvet igyekszenek megváló- megoldását.

sitani, hogy minden benyújtott ké
relmet az iktatás napján elintézze
nek.

Komoly problémája a városnak a 
jó és egészséges vízellátás. Ugyanis, 
Szatmáron a város területének mint
egy húsz százalékán van vízvezeték 
és a fennmaradó nyolcvan százalék 
a kutak vizeire szorul. A régi kut- 
csövek több helyen áteresztik a ta
lajvizet és igy könnyen fertőzések 
okozóivá válhatnak. A vizvizsgála- 
tok megállapították, hogy a város 
kutai közül sokban a viz nem al
kalmas emberi fogyasztásra. A vá
ros költségvetésében azonban uj 
kutak létesítése nem szerepel, mert 
erre már nem jutott pénz.

A város lakosságának egészséges 
vízzel való ellátása azonban nem 
szorulhat háttérbe és a város veze
tőségének meg kell találnia a mó
dot arra, hogy a lehetőséghez ké
pest a vízellátás kérdését is meg
oldja, legalább is átmenetileg, ad
dig, amíg a költségvetés lehetővé 
teszi / ennek a kérdésnek végleges

fiz Állami Magra? Színház és az fiHaml Magyar (fosra
--------------------------------- 1 KÖZLEMÉNYEI j---------------------------------

az Állami magyar opera műsoka:
Március 20-án, vasárnap délután 4 órakor: CSODADOKTOR. Vigopera.

— EGY UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — 
ROMÁN RAPSZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet.

Március 22-én, kedden este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY. 
Bérletszünet

Március 24-én, csütörtökön este fél 8 órakor: BÁNK BÁN. E-bérlet
Március 27-én, vasárnap este fél 8 órakor: CSODADOKTOR Vigopera. 

EGY UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — RO
MÁN RAPSZÖD1A. Népi táncjátékok. Bérletszünet.

Március 29-én, kedden este fél 8 őrkor: BÁNK BÁN. B-bérlet.
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Március 18-án, pénteken este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. 
Bérletszünet.

Március 19-én, szombat este fél 8 érakor: PLATÓN KRECSET. Bérlet*  
szünet.

Március 20-án, vasárnap este fél 8 órakor: PYGMALION. Bérletszünet. 
Március 23-án, szerdán este fél 8 órakor: LÉGY JO MINDHALÁLIG.

Bérletszünet
az Állami roman opera műsora :

Március 18-án, pénteken este 8 órakor: TRUBADUR.
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Sötétség áldozatai. Elő- VÖRÖS CSILLAG: Sötétség áldoza-

Apróhirdetés szavanként o lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej. Allástkeresőknek szavanként 2 lsj 
Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

adások: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

POPULAR: Kelet felé megy a vo
nat. Kezdete minden nap 3, 5, 
7, 9. Vasárnap délelőtt 11 és 1 
órakor matiné.

MAXIM GORKIJ: (volt SELECT): 
Valahol Európában. Előadások: 
3, 5, 7, 9 órakor.

MUNKÁS: Emberek és álarcok II. 
része.

tai. Előadások: 4, 6, 8 órakor. — 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

URÁNIA: Valahol Európában. Elő
adások: Fél 4, fél 6, tél 8, fél 10 
órakor.
IDŐK: 1. URSS Híradó 2. szám. 
2. A kolhozok énekei. 3. Batum. 
4. A szovjet sport Prágában. — 
Előadások kezdete: 3—10. Va
sárnap 11 és 12 órakor matiné.

UJ

ADAS-X ÉTEL IRODABÚTORT és konyhabútort
TRANSYLVANIA TEA-VAJ fris- a „Szövetség Központ" Butorosztá- 

sen, állandóan kapható a „SZÖVET- vásárolhat előnyösen. Molo-
SÉG“ élelmiszerüzletében, Molotov- tov-utca 9. Tkv. 309
Utca 9. szám. Tkv. _ KERESEK egy 350 köbcentis

ELADÓ festett, kombinált háló» 
gyermekágy, két fotell kis asztallal, 
Hosszu-utca 9. 1648

MODERN, masszív ebédlőberen
dezés, elsőrendű minőségű felöltő
szövet, gyermekmérleg, jutányos 
áron eladók. Telefon: 23—04. 1713

DIÓFA kerékasztalt, zongorateri- 
tőt és összekötő szőnyeget (nem 
perzsát) keresünk megvételre. Ma
gánalkalmazottak 
Molotov-utca 9.

ELADÓ egy 100-as Mátra 
kerékpár uj gumikkal, igen 
bán 23.000 lejért. Kossuth 
utca 15.

RÖKAMIÉ, kétszemélyes, kifogás
talan állapotban eladó. Megtekint
hető Budai Nagy Antal-utca 49., I. 
5. Délután 4 órától. 1734

SÜLLYESZTÖS Singer varrógép, 
női tavaszi kabát, írógép, eladó.,— 
Zsák-utca 10. 1721

DIÓSZINÜ hálószoba 15.000 lejért, 
modern konyhabútor, natúr 10.000.— 
Deportáltak-utja 76. 1724

’ 3+1 STANDARD rádió eladó. — 
Vörös Hadsereg-utja 60. 1720

élelmiszerüzletében, Molotov- tov-utca 9.
KERESEK 

BMW 
Farcas 
Turda.

VESZÜNK 
pet és gázcsöveket minden méret
ben. Napochemta, Székely Mózes- 
utca 5. szám. Tkv.

ELADÓ süllyesztös varrógép, hat 
lószőrmatrác, sezlon. Petöíi-utca 24., 
hátul emeleten. .. 1766

ZONGORÁT keresek gyakorlásra. 
Címeket a kiadóba kérek „Gyakor
lás" jeligére. 1764

BÉRBEVENNÉK egy karikahajós 
Singer varrógépet. Jól fizetek. Ér
deklődni Mikes-utea 18. Dávid. 1761 

ELADÓ szép, diófumiros, modern 
hálószobaberendezés. Cim Gruia 20.

1760
EGÉSZEN uj, modern ebédlő és 

modem diőfurniros háló eladó. Cim 
a kiadóban. 1756

ELADÓ uj, kombinált szekrény, 
rökamié, körasztalok, székek, kony
habútor. Petőfi-utca 50., emelet bal
ra. 1750

ELADÓ női kerékpár, feles gyer
mekkerékpár és egy gyermekágy. 
Cim a kiadóban. 1741

egy
motorkerékpár diferenciált. 
Adalbert, Coop. Vulturul, 

Tkv. 303 
cukrászati jégtörőgé-

szőnyeget (nem

Szakszervezete, 
Tkv. 

motor- 
jókar- 
Lajos- 

1735

KÖZÉPKORÚ nő házvezetőnőnek 
elmenne magánoshoz vidékre is. Ér
deklődni Moților 59. Szőcs Zsu- 
zsánna.

EGYEDÜLÁLLÓ személy 
tását vezetném. „Azonnal" 
a kiadóba.

1742 
ház tar
jeligére

1719

ÁLLÁST KAIMAT
GYERMEKSZERETÖ, megbízható, 

főzésben teljesen perfekt mindenest 
keresek. Apácai-utca 26., III. eme
let 8. 1733

KERESEK egy középkorú komoly 
nőt, ki nagyon jól tud főzni és min
den házi munkát vállal. Csak olya
nok ajánlkozzanak, kik vidékre szí
vesen jönnek és állandóan marad
nak. Nagy Béla gyógyszerész^ Módú, 
jud Cluj. 1743

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruha, fátyol és 

koszorú eladása é3 kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchideádnál, Dó
zsa Györay-utca 22. Tkv.

ELVESZETT' Horea-uton, Erdő
igazgatóság előtt kulcscsomó, szijjon. 
Becsületes megtalálója juttassa Ho
rea-ut 6. számú trafikba, jutalom 
ellenében. 1709

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon", Horea 
Ut 35. Tkv.

ELVESZETT kedden reggel 9 óra
kor 7 darab sárga bútorszövet Ru- 
dolf-ut, Széchenyi-tér, főposta kö
zötti útvonalon. Megtaláló jutalom 
ellenében juttassa el Nemes kárpi
toshoz, Báthori-utca 3. alá főposta 
mellett. 1757

HETI LOTO
FIGYELEM! FIGYELEM!

KOLOZSVÁR, MOLOTOV-U. 4 (Városháza melleit)
ezúton közli, hogy szombaton dé után öikor fizeti ki a március 14-iki 
húzás 13 nyerője közül a következő lelencnek a n*erotn  'nyékéi: 
BliletinszáfflOk: 39.785, 27.604, 27.759, 27.374, 31.986, 28.183 

32.210, 28.757, 32.521
Közeledik az osztálusorsiátek húzása. Siessen és vásároljon sorsjegyei a 

FEEJEAiCl/C (vo't Tlfatr) sorsjegylroddban 
KOLOZSVÁR, Molotov.utca 4 (Városháza mellett)

SZAKSZERVEZETI TAGOK 2
CáíogassáloR. az M£VS
„A SZOVJET HADSEREG" Tílülllldtál
Nyitva minden déle ött 8-tól 1-ig és délután 3-től 7-ig, 

: vasárnapig (Március 20) bezárólag
(Az Egyetemi Könyvtár kiállítás termében, 11. emelefl

EGY ebédlőszőnyég eladó. Megte
kinthető Motilor-ut 59. 1742

ELADÓ két antik szekrény, dí
vány, Schöberl-ágy, kártyaasztal, 
konyhákra denc. Magyar-utca 80. — 

1749 
ELADÓK sürgősen: Lauberger uj 

kereszthuros zongo.-a, gyermekágy 
matráccal jó, kis Íróasztal könyv
iratszekrénnyel, értékes villanycsil- 
lár, goblenek, festmények, ajtók, 
szalon stb. Mátyás Imre, Kolozsvár, 
Motilor-ut 66., jobbra kapu alatt.

1784
FALUSIAK! Philips-rádió, beépí

tett, vibrátoros, 6 lámpás, anódtelep 
nélkül használható, hozzávaló 6 vol
tos akkumulátorral együtt, eladó. — 
Cim: Salamon, Széchenyi-tér 5. sz.

1746 J 
3+1 RÁDIÓ, modern, eladó. Thăll- 

mann-utca 5. Honvéd-utcai kaszár
nyánál. 1747

TAXI félrész eladó. Pata-utca 20.
Tkv. 309

FEHÉR selyemblúznak való anya
got veszek. Dacia-utca 4., ajtó 6. — 

1755
ELADÓ kicsi féderes kézi stráf- 

szekér olcsón. Kari Marx 14. 1754
ELADÓ patefon rádiószekrényben, 

duplaajtó, fél hálószoba. Budai Nagy 
Antal 48. .» 1752

SZARVASBÖRKESZTYÜT, 
szarvasbőrnadrágot, vagy szarvas
bőrt veszünk. Feleacul cukorkagyár, 
Cluj, Dosztojevszkij-utea 12. Telefon: 
14—17. 1745

RÁKÓCZI-negyedben 3 szoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, három
negyed hold szőlő-gyümölcsös 220 
ezerért. — Belvárosi 3 szoba, össz
komfortos öröklakások 250.000-től. 
— A város különböző pontjában ki- 
sebb-nagvobb családi házak, hihetet
len olcsó áron eladók. Érdeklődők 
bizalommal keressék fel a Vulcan 
irodát, Molotov-utca 24. szám. —

Tkv. 287
EGY szoba, konyha stb. lakáso

mat elcserélném hasonlóval a város 
bármely részében. Ciordas (LeheD- 
vtca 4. 1758

ELCSERÉLNÉM belvárosi házas
telkemet beköltözhető lakással, csak
is Rákóczi, vagy Donáth-utí házzal. 
„Terno", Kádár-utca 2. 1744

ELADÓ belvárosi házasfeleik, be
költözhető egy szoba konyhával 220 
ezer Lejért. „Terno", Kádár-utca 2.

1744
VESZEK készpénzzel 3 szobás, 

konyhás, kertes házat külvárosban. 
Címeket „Beköltözhető" jeligére ki
adóba. Tkv.

ÁLLAST KERES
FŐZNI, varrni tudó nő állást ke

res .vidékre is. Címeket a kiadóba 
kér „Varrni tudó" jeligére, 1737

Elveszett okmányok
A köveíkező sxenaeiyeK rendőri bejelentőlapja 

eiveszeíi és ozi semmisnek. nyUv&nlijaK:
> 21. NÁNÁSY Paraschiva Cluj, Stt.
! Partizan 17, Nr. 19.303 din 1948.
• 22. TÓDOR Maria și RODICA Ma- 
: ria Cluj, Str. Miko 2, Nr.
• 1946 și unul fără număr.
i Văduva lui I. GOMBOS 

Cluj, A. Muresan 37 și-a
■ foaia de circulație pt. bicicleta Nr. 

1503, eliberată de Chestura Poliției
• Cluj in anul 1946.

JAKAB Samoilă Cluj”’Str. 1 Mai 
Nr. 24 și-a pierdut registrul special 
cu 50 file, cu borderou, un facturier

• numerotat dela 151—200, vizat de
■ Administrația Financiară Cluj sub
■ Nr. 1607—1948 și un facturier nume

rotat dela 1—50 vizat sub Nr. 1248—
• 1949. Toate acestea sunt declarate 
1 nule in mâinile oricui s-ar găsi.

VIRÁGH Aladár si Ileana precum 
și copilul lor Benedek au pierdut 
carnetul lor de membru CFR și Car
tela de îmbrăcăminte Nr. 456.327, 
456.326 și 654.327 din anul 1948, eli
berat de Primăria Cluj.

BERLA Martin Cluj, Str. Horea 37 
a p’ei-dut Facturierul Nr. 749—1948, 
vizat de Administrația Financiară 
Cluj, numerotatal dela 1—50 precum 
și Jurnalul de intrare și eșlre. vizat 
de Administrația Financiară Cluj.

TOTU Vasile Cluj, Str. Dubălari- 
lor Nr. 10 și-a pierdut brevetul de 
croitor Nr. 30 din 25 Martie 1946, 
eliberat de Camera de Muncă Tur
da.

TAMÁSI Petru din Cluj, Str. Bu
dai Nagy Antal Nr. 91, ?l* a Pierdut 
permisul de conducere de automobil 
Nr. 158 din 25 Aprilie 1925, eliberat 
de Chestura Poliției Cluj.

BALÁZS Ana Cluj, Str. Mikes Nr. 
11 și-a pierdut cartela de alimente 
tip C, eliberată de Cluj
pe trimestrul I—III. 1W9» Nr. 
748.573.

Au fost pierdute și sunt declarate 
nule de drept Buletinul de înscriere 
la. Biroul Populației, eliberate de Mi
liția Cluj a următoarelor persoane:

1. HIRSCH Amalia și E. Ana Mar 
ria, Cluj, Str. 6 Martie 34 dovada 
de minori Nr. 35.543 din 1947.

2. BOTH Aurelia Cluj, Str. Mo
lotov 35 fără număr din 1947.

3. DEAK Carol Cluj, Str. Plugari
lor 69, Nr. 33.157.

4. JÓZSA Friderica Cluj, Str. Fi- 
lipescu 23, Nr. 18.199 din 1947.

5. KANTOR Juliana Cluj, Str., 
Wieder Mor 13, Nr. 39.190 din 1947.

6. NYARADI Antal dr. Cluj, Str. 
Pasteur 32, Nr. 9148 din 1947.

7. SERDEAN Gheorghe Cluj, Str. 
Prof. Ciortea 30, fără număr, din 
1945.

8. LUCACIU Maria Cluj, Str. 30 
Decembrie 19, Nr. 19.359 din 1947.

9. RÁTZ Julianna Cluj, Str. Păcii
10, Nr. 12.270 din 1946.

10. FÜLÖP Cătălină Str. Plugari
lor 58, Nr. 7198 din 1947.

11. MOLDOVAN Maria Cluj, Str. 
Deportaților 39, Nr. 49.504.

12. MANDEL Magda Cluj, Str. 
Kossuth 28, fără număr din 1945.

13. MÓZES Ghizeia Cluj, Str. Ho
rea 60, fără număr din 1945.

14. SZABÓ Ecaterlna și Alexan
dru soț și soție Cluj, Str. Fabrica 
de Zahăr 117, Nr. 46.219 din 1947.

15. BLATTNYÁK Magdaléna Cluj 
Breaza 11, Nr. 35.862 din 1947.

16. KUGLER Erzsébet Cluj, Str. 
Kari Marx 20, Nr. 26.388 din 1946.

17. DRAGOMIR Ioan Cluj. Str. 
Flerului 7, fără număr din 1945.

18. POP Ludovica Cluj, Str. Emil 
Zola 1, Nr. 54.707 din 1948.

19. SZIKORSZKY Olga Cluj, Str. 
Scortarilor 23, Nr. 765.432 din 1947.

20. SIMON Ana Cluj, Str. Câmpu
lui 56 tara număr din 1945.

Taxa posțală plătită în numerar cont- aprob. Dir. Gen- PTT No. 223.204/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR. BRASSATUTCA 7- SZÁM. Nr. ord. CU. 356.

üHvrairsDÓ
HETEMKÉNT MEGJELENŐ OLCSÓ FÜZETEI;

Nagy István: A lefontosabb ügyosztály 14’—léj 
Asztalos: Balog olvasni kezd 10’-— „

SAJTÓ ALATT:

Sütő András: H jnali küzdelem
Farcasanu Sergiu: Akfalorgalmi Igazgatóság 
Gagyi Láczló: A korbács

Marton Lili: Anna néni nyaralása
Tompa István: Két találkozás

SfílegvásárotRatja minden ufságárasndf, dofídnydradd6an 

és RönyoReresRedésben

Látogassuk a

kiáíM&sl
nz Egyetemi Könyvtár ki
állítási termében
Nyitva naponta 8—13és 15—20 
órák alatt. Belépés dijtal .n I

1972 din

Adalbert 
pierdut


